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1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΓΙΑ 
ΤΟ ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ

Στα πλαίσια της τακτικής και επαρκούς πληροφόρησης του ευρύ  επενδυτικού κοινού σχετικά με την 

οικονομική κατάσταση και την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της FHL H.ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ –

ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε. μετά την ολοκλήρωση της  εταιρικής χρήσης (1/1/2006– 31/12/2006) τίθενται στη 

διάθεσή σας τα στοιχεία του παρόντος. 

Το παρόν «ετήσιο δελτίο» συντάχθηκε σε εφαρμογή και σύμφωνα με τα πρότυπα που ορίζονται βάσει της 

7/732/15.2.2006 Απόφαση ΔΣ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς  σε συνδυασμό με τις διατάξεις των Π.Δ. 

348/1985 και 360/1985. 

Υπεύθυνοι γα τη σύνταξη και την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχονται στο παρόν δελτίο είναι:

κ.  Κυριακίδης   Ηλίας, Πρόεδρος Δ.Σ. της εταιρείας

κ. Κονδύλης Ελευθέριος, Οικονομικός Δ/ντης και μέλος του Δ.Σ. της εταιρείας 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας δηλώνει ότι:

      όλα τα μέλη που έχουν γνώση του περιεχομένου του παρόντος Δελτίου και, μαζί με τους συντάκτες του 

βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι:

Όλες οι πληροφορίες και τα στοιχεία που περιέχονται σε αυτό είναι πλήρη και αληθή.

Δεν υπάρχουν άλλα στοιχεία και δεν έχουν λάβει χώρα γεγονότα, η απόκρυψη ή παράλειψη των οποίων 

θα μπορούσε να καταστήσει παραπλανητικό το σύνολο ή μέρος των στοιχείων και των πληροφοριών 

που περιέχονται στο παρόν δελτίο.

Σε βάρος της εταιρείας δεν εκκρεμούν δικαστικές διαφορές ή διαιτησίες, οι οποίες θα μπορούσαν να 

έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική της κατάσταση.

μετά από προσηκόντως επιμελή λογιστικό έλεγχο από το νόμιμο Ορκωτό Ελεγκτή της εταιρείας μας, Grant

Thornton - Κυπριανός Παπαγιαννόπουλος για τη χρήση 2006 , τα στοιχεία του παρόντος που 

αναφέρονται στους ετήσιους λογαριασμούς των δύο τελευταίων χρήσεων είναι πλήρη και αληθή. 

Παρατηρήσεις οι οποίες προέκυψαν από τον εν λόγω έλεγχο παρατίθενται στο Παράρτημα του παρόντος.

Οι επενδυτές που ενδιαφέρονται να συμβουλευθούν τα έγγραφα που αφορούν την εταιρεία και αναφέρονται 

στο παρόν ετήσιο δελτίο μπορούν να απευθύνονται τις εργάσιμες μέρες και ώρες στα γραφεία της εταιρείας, 

ΒΙΠΕ Δράμας υπεύθυνος Αθανασία Σίντου  (2521081360).



EτήσιοΔελτίοτηςπεριόδου01.01 - 31.12.2006

5

1.Συνοπτική Επιχειρηματική Έκθεση

Επισκόπηση

Η FHL Κυριακίδης Μάρμαρα ιδρύθηκε το 1991 και δραστηριοποιείται στην εξόρυξη, 
επεξεργασία, διανομή και πώληση μαρμάρων καθώς και στην παραγωγή, πώληση και 
διανομή κονιαμάτων. Η Εταιρία εδρεύει στη Δράμα και η παραγωγική της δυναμικότητα 
ανέρχεται σε 35,000κ.μ. μαρμάρου (σε επίπεδο μητρικής).  

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, η Εταιρία σχεδίασε και υλοποίησε σειρά 
σημαντικών επενδύσεων, προς την κατεύθυνση εξαγοράς ομοειδών επιχειρήσεων καθώς και 
της ανανέωσης του μηχανολογικού της εξοπλισμού, έχοντας ως βασική παράμετρο την 
περαιτέρω ενίσχυση του εξαγωγικού χαρακτήρα της. Στόχος, η δημιουργία ενός πλήρως 
καθετοποιημένου ομίλου, οι εταιρίες του οποίου θα δραστηριοποιούνται και θα ελέγχουν όλα 
τα στάδια της παραγωγής και εμπορίας προϊόντων μαρμάρου, ήτοι εξόρυξη, επεξεργασία και 
διανομή. Δεδομένου ότι το μεγαλύτερο μέρος του κόστους παραγωγής αφορά σταθερές 
δαπάνες, σημαντικό μέρος του επιχειρηματικού της σχεδιασμού σχετίζεται με τη συνεχή 
επέκταση της παραγωγής της σε όγκο επιδιώκοντας παράλληλα τη βελτίωση της ποιότητας 
των παραγόμενων προϊόντων. Η υλοποίηση αυτού εκτιμάται ότι θα της επιτρέψει όχι μόνο να 
διευρύνει το πελατολόγιό της αλλά και να βελτιώσει σημαντικά την κερδοφορία της. 

Στόχοι - Στρατηγική
Οι μακροχρόνιοι στόχοι της Εταιρίας είναι οι εξής:

 Μεγιστοποίηση της απόδοσης των επενδεδυμένων κεφαλαίων

 Αύξηση του μεριδίου αγοράς 

 Συνεχής βελτίωση της ποιότητας των  προϊόντων

Επενδυτική Πολιτική
Οι στόχοι της επενδυτικής πολιτικής της Εταιρίας είναι οι εξής:

 Η πλήρης καθετοποίηση της δραστηριότητάς της, τόσο μέσω της απόκτησης ιδιόκτητων 
λατομείων (ώστε να εξασφαλιστεί επάρκεια α' ύλης) όσο και μέσω της δημιουργίας 
ιδιόκτητων εμπορικών δικτύων ώστε να εξασφαλίσει καλύτερα περιθώρια κερδοφορίας. Με 
τον τρόπο αυτό η Εταιρία uα αποκτήσει πλήρη έλεγχο σε όλη την διαδικασία μέχρι την 
παράδοση του προϊόντος στον καταναλωτή ώστε έτσι να διασφαλίζει αυστηρά ποιοτικά 
πρότυπα αλλά και να εκμεταλλεύεται το συνολικό περιθώριο κέρδους. Σημειώνεται πως ο 
στόχος εξασφάλισης επάρκειας α' ύλης έχει επιτευχθεί με την απόκτηση του λατομείου στο 
Prilep, οπότε στο εξής η Εταιρία θα στραφεί κυρίως προς την επέκταση των εμπορικών της 
δικτύων με την δημιουργία θυγατρικών εταιριών πλησίον των κυρίων αγορών της. 

 Εισαγωγή νέων προϊόντων στην αγορά. Η δημιουργία μονάδας παρασκευής 
μαρμαροκονιάματος αποτελεί την κύρια ενέργεια προς αυτή την κατεύθυνση. Με την 
δημιουργία αυτής της μονάδας, η Εταιρία προσφέρει στην αγορά μία γκάμα ανταγωνιστικών
προϊόντων (έτοιμοι σοβάδες κόλλες κλπ.) τόσο από άποψη τιμής όσο και λόγω των 
φυσικομηχανικών τους ιδιοτήτων. Είναι σημαντικό να τονισθεί πως η α' ύλη για την μονάδα 
αυτή (μαρμαρόσκονη) αποτελεί κύριο παράγωγο υποπροϊόν   της εξορυκτικής διαδικασίας, 
βρίσκεται δηλαδή σε απόλυτη αφθονία με ελάχιστο κόστος.  
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 Αύξηση της ποσότητας εξόρυξης λευκών μαρμάρων: η εξαγορά της Π.ΣΙΣΚΟΣ Α.Ε. και της 
F.H.L. Mermeren Kombinat ήταν ένα σημαντικό βήμα προς αυτήν  την κατεύθυνση.

 Επέκταση της εταιρείας στο χώρο των έργων (projects) με τη δημιουργία μονάδας 
επεξεργασίας μαρμάρων (καλλιτεχνικού) που αποτελείται από μηχανήματα τεχνολογίας 
CNC και water-jet.

 Επέκταση των δικτύων διανομής στην Ελλάδα με κύριο στόχο την κάλυψη της αγοράς της 
νότιας Ελλάδας με κέντρο την Αττική και της κεντρικής Ελλάδας με κέντρο τη 
Θεσσαλονίκη.

 Επέκταση των δικτύων διανομής στο εξωτερικό με κύριο στόχο την κάλυψη της αγοράς της 
Κίνας .Για το σκοπό αυτό μέσα στο 2004 (9/04) ολοκληρώθηκε η εξαγορά του 51% της 
COSMOS BUILDING SHANGHAI από τη θυγατρική ΜERMEREN KOMBINAT ad.

 Συνεχείς αναζητήσεις για συνεργασίες με στόχο τον εμπλουτισμό της γκάμας των προϊόντων 
με μάρμαρα γήινων χρωμάτων, τα οποία αποτελούν υπερδιπλάσιο ποσοστό των λευκών 
μαρμάρων στην παγκόσμια αγορά.

Προοπτικές
Μελλοντικά, η Εταιρία αποβλέπει :

 Στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της με την βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων 
της. Για το σκοπό αυτό θα συνεχίσει τις επενδύσεις σε μηχανολογικό εξοπλισμό και θα 
εισάγει νέες τεχνολογίες στην παραγωγική της διαδικασία. 

 Στην  επέκταση της προς νέες αγορές. Η Εταιρία σκοπεύει να διευρύνει τα δίκτυα πωλήσεων 
ώστε να προσεγγίσει αγορές οπού διατηρεί περιορισμένη παρουσία. Σημαντική ανάπτυξη 
αναμένεται να προέλθει από τις αγορές της Α. Ανατολής και ιδιαίτερα των χωρών της πρώην 
σοβιετικής Ενώσεως.   

 Στη διεύρυνση του μεριδίου αγοράς στον ευρύτερο χώρο των δομικών υλικών με αύξηση 
των παραγόμενων προϊόντων που έχουν ως βάση την μαρμαρόσκονη και τη δημιουργία νέου 
εργοστασίου σκευασίας κονιαμάτων στο Κιλκίς και επέκταση της παραγωγικής 
δυναμικότητας του εργοστάσιου της Δράμας.

 Στην απόκτηση αποκλειστικού δικαιώματος εμπορίας μαρμάρων στις γήινες αποχρώσεις.  

2.Πληροφορίες για την Εταιρία

Γενικές Πληροφορίες & Σύντομο Ιστορικό

H Εταιρία ιδρύθηκε το Νοέμβριο του 1991 (Φ.Ε.Κ. 4684/3.12.91) και είναι εγγεγραμμένη 
στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών με αριθμό 25177/06/Β/91/06 και με την επωνυμία "F.Η.L.
H. Κυριακίδης Μάρμαρα - Γρανίτες Α.Β.Ε.Ε. ". Έδρα της  Εταιρίας είναι η ΒΙ.ΠΕ Δράμας.  
Η διάρκεια της Εταιρίας έχει ορισθεί σε ενενήντα εννέα (99) έτη, δηλαδή έως το 2090. Οι 
κυριότεροι σταθμοί στην εξέλιξη της Εταιρίας είναι τα ακόλουθα:

1991 Ίδρυση της Εταιρίας από τους κ.κ. Ηλία Κυριακίδη, Κων/νο Ζαμανόπουλο και Χρύσανθο 
Καλιονίδη (ΦΕΚ 4684) με την επωνυμία "Η. Κυριακίδης Μάρμαρα -  Γρανίτες ΑΒΕΕ" και 
έδρα την κοινότητα Πολυστύλου Καβάλας.

1994 Κατασκευή σύγχρονης ιδιόκτητης μονάδας επεξεργασίας μαρμάρων στην ΒΙ.ΠΕ Δράμας. 
Κατά το ίδιο έτος μεταφέρεται η έδρα  της Εταιρίας στην ΒΙ.ΠΕ. Δράμας. 
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1996 Έναρξη εξόρυξης του λατομείου μαρμάρου στην περιοχή Δροσερό Ρέμα της κοινότητας 
Γρανίτη, Νομού Δράμας. Εξαγορά του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας 
"Λατομεία Δράμας ΑΕ".

1997 Ίδρυση της θυγατρικής εταιρίας "F.H.L. Marmor und Granitvertrieb I. Kyriakidis Germany
GMBH" με αντικείμενο την εισαγωγή μαρμάρου, γρανιτών και λοιπών πετρωμάτων στην 
Γερμανία.  

1998 Εισαγωγή της Εταιρίας στην Παράλληλη Αγορά του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών. 
Εφαρμογή προγράμματος ολικής ποιότητας ISO 9002.

1999 Ολοκλήρωση της εξαγοράς του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας "Λατομικές 
Επιχειρήσεις Θάσου ΑΕ". Επίσης, εξαγορά του 100% της εταιρίας "Μάρμαρα Π. Σίσκος 
ΑΕ", η οποία μετονομάστηκε σε "F.H.L. Μάρμαρα - Δομικά Υλικά ΑΒΕΕ". Κατά το ίδιο 
έτος ιδρύονται οι θυγατρικές εταιρίες "F.H.L. Marble Importers LLC" και "F.H.L. Marmor
Spain SA" με αντικείμενο την εισαγωγή προϊόντων μαρμάρου στις ΗΠΑ και την Ισπανία 
αντίστοιχα. Τέλος, ιδρύεται κοινοπραξία με την επωνυμία "ΚΟΣΜΟΜΑΡΜΑΡΑ" στην 
οποία συμμετέχουν η " F.Η.L. H. Κυριακίδης Μάρμαρα - Γρανίτες Α.Β.Ε.Ε. " κατά 12,62%, 
η ΣΕΤΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ (μέλος του ομίλου Λάτση) κατά 40% και άλλες 7 εταιρίες 
εξόρυξης και εμπορίας μαρμάρου. 

2000 Εξαγορά σε ποσοστό 87,34% της εταιρίας "F.H.L. Mermeren Kombinat" στην ΠΓΔΜ και σε 
ποσοστό 100% της εταιρίας "Σίντος ΑΒΕΕ" . Επίσης, ιδρύεται η εταιρία "Cosmostone
Shanghai Ltd".

2001 Απορρόφηση της εταιρίας " F.H.L. Μάρμαρα - Δομικά Υλικά ΑΒΕΕ" από την "F.Η.L. H.
Κυριακίδης Μάρμαρα - Γρανίτες Α.Β.Ε.Ε. ".  Ιδρύονται οι εταιρίες "Beijing Construction
Ltd" και "F.H.L. Εμπορική Λευκών Μαρμάρων Α.Ε.".  Αύξηση της συμμετοχής της Εταιρίας 
στην "F.H.L. Mermeren Kombinat" από 87.34% σε 97.71%

2002 Έναρξη  παραγωγής προϊόντων μαρμαρόσκονης.

2003 Απορρόφηση της εταιρίας " F.H.L. Σίντος ΑΒΕΕ" από την "F.Η.L. H. Κυριακίδης Μάρμαρα 
- Γρανίτες Α.Β.Ε.Ε. ".

Αντικείμενο Δραστηριοτήτων

Η "F.Η.L. H. Κυριακίδης Μάρμαρα - Γρανίτες Α.Β.Ε.Ε." έχει ως αντικείμενο εργασιών την 
εξόρυξη, επεξεργασία και εμπορία μαρμάρων και λοιπών ορυκτών καθώς και την παραγωγή 
και εμπορία προϊόντων αυτών.  Τα κυριότερα παραγόμενα προϊόντα μαρμάρου της Εταιρίας 

 Πλάκες κατεργασμένες διαφόρων παχών (συνήθως 2 εκ. και 3 εκ. ) μεγάλων διαστάσεων     
(140 εκ. X 250 εκ.).

 Πλακίδια δαπέδων (40 εκ. X  40 εκ. & 60 εκ. X 30 εκ.).

 Πλακίδια τοίχου (πάχους 2 εκ.) για εξωτερικές επενδύσεις, καθώς και για εσωτερικές 
επενδύσεις τοίχων, διαστάσεων 30,5 X 30,5 X 1 εκ. καθώς και 60 Χ 60 Χ 2 εκ.

 Καλλιτεχνική επεξεργασία μαρμάρων. Το τμήμα είναι εξοπλισμένο με τα πλέον σύγχρονα 
και εξειδικευμένα μηχανήματα που υπάρχουν σήμερα στην διεθνή αγορά και απαρτίζετε με 
εξαιρετικά έμπειρο προσωπικό.     

 Διακοσμητικά Δάπεδα (πρόκειται για υψηλής ποιότητας διακοσμητικές μαρμαροσυνθέσεις 
δαπέδων που κατασκευάζονται από ρετάλια μαρμάρων ).

 Κονιάματα. 
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Η Εταιρία δραστηριοποιείται και στον χώρο της παραγωγής δομικών υλικών και πιο 
συγκεκριμένα, στα προπαρασκευασμένα κονιάματα. Τα υλικά αυτά χρησιμοποιούνται σαν 
επιχρίσματα τοίχων με σκοπό την προστασία τους από καιρικά φαινόμενα, ατμοσφαιρική 
ρύπανση κ.α. ενώ παράλληλα έχουν θερμομονωτικές και ηχομονωτικές ιδιότητες.
Παράλληλα με τα παραπάνω προϊόντα,  η Εταιρία ξεκίνησε την παραγωγή μιας σειράς από 
ειδικές κόλλες πλακών & πλακιδίων. Η κύρια πρώτη ύλη (σε ποσοστό 60% - 80% του 
τελικού προϊόντος) για τα παραπάνω προϊόντα είναι η μαρμαρόσκονη η οποία αποτελεί 
υποπροϊόν της κύριας δραστηριότητας της Εταιρίας (εξόρυξη όγκων μαρμάρου) και κατά 
συνέπεια, είναι ανεξάντλητη και έχει ουσιαστικά μηδενικό κόστος. 

Ο εξαγωγικός χαρακτήρας της Εταιρίας είναι προφανής καθώς καθ' όλη την τελευταία 
τριετία ποσοστό τουλάχιστον 65% επί του κύκλου εργασιών αφορούσε εξαγωγές.

Παραγόμενα Προϊόντα

Τα κυριότερα μάρμαρα που η Εταιρία διακινεί ανήκουν στις παρακάτω κατηγόριες:

 Μάρμαρο Θάσου  Λευκό

 Μάρμαρο Sivec White

 ΜάρμαροVolakas

 ΜάρμαροPrinos Semi White

 ΜάρμαροSemi White Crystallina

 ΜάρμαροGohare Beige

 ΜάρμαροCrema arena

 Διάφορα μάρμαρα σε ποικίλες αποχρώσεις και ποιότητες από την Πορτογαλία, Ιταλία, 
Ισπανία, Ινδία, Βραζιλία, Αίγυπτο, Κίνα.

Τα παραπάνω προϊόντα ανταποκρίνονται στα αυστηρότερα ποιοτικά κριτήρια και αποτελούν 
συνώνυμα του ποιοτικού ελληνικού μαρμάρου, σε όλες τις διεθνείς αγορές. 

Αναφορικά με τα προκατασκευασμένα κονιάματα, τα κύρια προϊόντα της Εταιρίας είναι:
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Παράθεση Κυριοτέρων Προϊόντων

Προϊόν Εφαρμογή
Μαρμαροκονιάμα
τα (λευκά)

Βασική στρώση, 
διακοσμητικό επίχρισμα

Μαρμαροκονιάμα
τα Διακόσμησης 
(Χρωματιστά)

Διακοσμητικό επίχρισμα, 
σοβάς μίας στρώσης

Μαρμαροκονιάμα
τα Επισκευής

Επικάλυψη ατελειών και 
τελική στρώση

Μαρμαροκονιάμα
τα Λάσπης 
Χτισίματος

Χτίσιμο δομικών στοιχείων 
πάνω σε επιφάνειες 
Porrobetton, Υαλοβάμβακα, 
Φελλού,Polyester.Αυτοεπιπεδ
ούμενα δάπεδαΣτρώσιμο 
Μαρμάρου

Κόλλες Πλακών 
& Πλακιδίων

Συγκόλληση πλακιδίων, 
θερμομονωτικών πλακών, 
πλακών πέτρας και μαρμάρου, 
διακοσμητικών τούβλων πάνω 
σε σοβάδες, μπετόν και άλλα 
επιχρίσματα. 

Πηγή FHL

Η παραγωγή των παραπάνω υλικών πραγματοποιείται με την μίξη μαρμαρόσκονης (σε 
ποσοστό 60% - 80%) με τσιμέντο (10% - 20%), άσβεστο (3% - 7%), περλίτη και άλλα 
χημικά προσμείγματα. Σταδιακά, η Εταιρία σχεδιάζει να επεκτείνει την σειρά προϊόντων 
κονιαμάτων, εισάγοντας νέα με βελτιωμένες ή / και νέες ιδιότητες.  Επίσης η Εταιρία 
διαθέτει στην αγορά ψηφιδωτές μαρμαροσυνθέσεις δαπέδων, υψηλής αισθητικής και 
ποιότητας, σε ποικίλους χρωματισμούς και σχέδια. 

Δίκτυο Πωλήσεων και Διανομής

Η Εταιρία έχει κυρίως εξαγωγικό χαρακτήρα, με τις εξαγωγές να καταλαμβάνουν το 2005 το 
67% του συνολικού κύκλου εργασιών της. Η Εταιρία συγκαταλέγεται μεταξύ των 
μεγαλυτέρων εξαγωγέων μαρμάρου στην Ελλάδα. Κύριοι προορισμοί των εξαγωγών είναι οι 
αγορές της Άπω & Μέσης Ανατολής, της Ευρώπης και της Β. Αφρικής.  Αναλυτική 
κατάσταση των πωλήσεων της Εταιρίας κατά την χρήση 2005 ανά γεωγραφικό προορισμό 
παρατίθεται στη συνέχεια:

39.5

9.8

0.50

16.5

6.2

6.05

2006

34.4

11.1

2.5

13.2

3.9

3.7
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100100Σύνολο

32.325Ελλάδα
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(€000)

7.31

38.442

11.316

10.316
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 Θυγατρικές εταιρίες της "F.H.L. Η. Κυριακίδης Μάρμαρα -Γρανίτες Α.Β.Ε.Ε.". Οι εταιρίες 
αυτές εγκατεστημένες σε Ελλάδα (Αθήνα και Θεσσαλονίκη), Ιταλία  και Κίνα, εξασφαλίζουν 
την μόνιμη παρουσία των προϊόντων της Εταιρίας στις κυριότερες αγορές της. Οι εταιρίες 
είναι αμιγώς εμπορικές και λειτουργούν ως υποκαταστήματα της "F.H.L. Η. Κυριακίδης 
Μάρμαρα -Γρανίτες Α.Β.Ε.Ε.". Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται τόσο η προσέγγιση νέων 
πελατών όσο και η διατήρηση των δεσμών μαζί τους και μετά την πώληση.

 Ομάδα εξειδικευμένων πωλητών.  Οι πωλητές της Εταιρίας έχουν βαθιά γνώση του 
αντικειμένου και μακρόχρονη εμπειρία τόσο σε γενικότερα θέματα δομικών υλικών και 
αρχιτεκτονικής  όσο και ειδικότερα σε εφαρμογές μαρμάρου και συναφών λίθων. Η πολιτική 
της εταιρίας είναι η διενέργεια 3 - 4 επισκέψεων ετησίως προς τους μεγάλους πελάτες της. 
Παράλληλα η Εταιρία έχει δημιουργήσει θέσεις υπευθύνων τομέων (οι οποίοι αναφέρονται 
στον Δ/ντή πωλήσεων) για κάθε μία από τις κύριες αγορές. Οι υπεύθυνοι τομέων είναι 
επιφορτισμένοι με την παρακολούθηση των κυριοτέρων πελατών και των ειδικότερων 
θεμάτων που αφορούν τον τομέα τους. 

Τέλος, όσον αφορά τις εγχώριες πωλήσεις προϊόντων μαρμάρου της Εταιρίας, αυτές  γίνονται 
κατά κύριο λόγο προς τις μεσαίες και μικρές εμπορικές επιχειρήσεις του κλάδου, που σε ένα 
μεγάλο βαθμό τα επαναπροωθούν στις διεθνείς αγορές. Η υλοποίηση και παρακολούθηση 
του συνόλου της λειτουργίας πωλήσεων και διανομών ανήκει στην ευθύνη του Δ/ντή 
Πωλήσεων ο οποίος υποστηρίζεται στο έργο του από τους υπευθύνους τομέων.

Οργάνωση – Διεύθυνση – Προσωπικό της Εταιρίας
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Οργανόγραμμα

Πηγή FHL

Η εταιρεία απασχολούσε την 31/12/2006 221 άτομα, εκ των οποίων 16 είναι 
πτυχιούχοι ανώτατων και ανωτέρων σχολών.  Η διαχρονική εξέλιξη του 
προσωπικού κατά την τριετία 2004-2006 έχει ως εξής:

2004 2005 2006
Υπάλληλοι Παραγωγής 54 64 61
Υπάλληλοι Διοίκησης 23 24 28
Υπάλληλοι Πωλήσεων 11 12 12
Εργάτες Παραγωγής 101 119 120
Σύνολο 189 219 221

Απόφοιτοι ΑΕΙ - ΤΕΙ 10 16 16

Ο όμιλος για την περίοδο που έληξε στις 31/12/2006 απασχολούσε ένα μέσο 
όρο 688 εργαζομένων.  

Η διοίκηση της Εταιρίας ασκείται από τους ακόλουθους:

 Κυριακίδης Ηλίας, Προέδρος & Διευθύνων Σύμβουλος. 

 Καλλιονίδης Κων/νος, Αντιπρόεδρος Δ.Σ.

 Κονδύλης Ελευθέριος, Οικονομικός Δ/ντης Εκτελεστικό Μέλος.

 Πετρόπουλος Γεώργιος Δ/ντης Πωλήσεων.

ΔιευθύνωνΣύμβουλος

ΕσωτερικόςΈλεγχος

ΤομέαςΠαραγωγής/ Επεξεργασίας ΤομέαςΠωλήσεων

Εσωτερικού/ Εξωτερικού
ΤομέαςΟικονομικώνΔιοικητικών

ΤμήμαΛατομείων ΤμήμαΕσωτερικού

ΤμήμαΠωλήσεων
Ευρώπης

ΤμήμαΠωλήσεων
Αφρικής/ Μ.Ανατολής

ΤμήμαΠωλήσεων

ΆπωΑνατολής

ΤμήμαΛογιστηρίου

ΤμήμαΠρογραμματισμού
& ΕλέγχουΘυγατρικών
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Κλάδος

Δύναμη Προμηθευτών  Νέο- εισερχόμενοι
Περιορισμένη  Περιορισμένη 

Η Εταιρία ελέγχει επαρκέστατες 
ποσότητες πρώτης ύλης εξαιρετικής 
ποιότητας και εμφάνισης, ικανές να της 
εξασφαλίσουν με την ωρίμανση των 
σχετικών επενδύσεων και την πλήρη 
λειτουργία των λατομείων σημαντική 
αυτάρκεια σε μάρμαρα ανώτερης 
ποιότητας και τιμής.

Δεδομένου ότι οι φυσικοί πόροι είναι 
περιορισμένοι και σε μεγάλο 
εκμεταλλεύονται από τις εταιρίας που ήδη 
δραστηριοποιούνται στον κλάδο, η 
πιθανότητα εισόδου νέων ανταγωνιστών 
είναι περιορισμένη.  

Ανταγωνισμός
Σημαντικός αλλά ελεγχόμενος

Η ποιότητα των Ελληνικών μαρμάρων  
καθώς και η ποικιλία των διαθέσιμων 
προϊόντων είναι τέτοια που περιορίζουν 
τον κίνδυνο των εισαγωγών.

Υποκατάστατα προϊόντα Δύναμη Πελατών
Σημαντικά Μεσαία

Το μάρμαρο ως δομικό υλικό έχει πολλά 
υποκατάστατα προϊόντα όπως ξύλο, 
μέταλλα, πλακάκια, γρανίτες κλπ.

Η δύναμη των πελατών κρίνεται ως μεσαία 
δεδομένου ότι τείνουν να αξιολογούν τη 
σχέση τιμής – ποιότητας προκειμένου  για 
την τελική επιλογή τους.
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Δυνάμεις Αδυναμίες
Καλή φήμη

Μονοπωλιακός έλεγχος μέσω θυγατρικών υψηλής ποιότητας 
λευκών μαρμάρων (SIVEC, Βώλακας)

Εμπειρία και εξειδικευμένη γνώση του απασχολούμενου 
προσωπικού και της διοίκησης στην εξόρυξη και επεξεργασία 
μαρμάρων

Σημαντικό διεθνές δίκτυο πωλήσεων με θυγατρικές και 
συνεργάτες (Γερμανία, Ισπανία, ΗΠΑ, Κίνα κλπ)

Ο εξαγωγικός προσανατολισμός των δραστηριοτήτων της 
Εταιρίας περιορίζει την εξάρτηση των οικονομικών της 
μεγεθών από τις εξελίξεις στην εγχώρια αγορά, η οποία παρά 
τις σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης που παρουσιάζει, 
παραμένει μία μικρή αγορά 

Επιθετική πολιτική ανάπτυξης μέσω εξαγορών

Υψηλός Δανεισμός που όμως στο μεγαλύτερο μέρος του 
αφορά επενδύσεις (εξαγορές ή / και μηχανολογικός 
εξοπλισμός) οι οποίες χρειάζονται κάποιο χρονικό διάστημα 
προκειμένου να αποδώσουν

Αδυναμίες στη λειτουργία των μηχανισμών διοίκησης και 
πληροφόρησης

Ευκαιρίες Κίνδυνοι
Ανάπτυξη στην Κινέζικη αγορά που ήδη παρουσιάζει 

συγκριτικό πλεονέκτημα, με την επέκταση των 
δραστηριοτήτων της μονάδος της Σαγκάης στο Πεκίνο και την 
Καντώνα, σε συνδυασμό με την ανάληψη των Ολυμπιακών 
Αγώνων του Πεκίνου.

Απόκτηση μονοπωλιακής διάθεσης λατομείων μπεζ 
μαρμάρου σε τρίτες χώρες αφού τα λευκά και τα μπεζ 
μάρμαρα καλύπτουν το 70% της παγκόσμιας κατανάλωσης

Μονοπωλιακή σχεδόν κατοχή ενός ευρέως γνωστού σε 
διεθνές επίπεδο λευκού μαρμάρου

Πρακτικά ανεξάντλητα αποθέματα πρώτης ύλης

Πλούσια εμπειρία στη διαχείριση μεγάλων λατομείων
Διεύρυνση του δικτύου πωλήσεων και σε άλλες χώρες με 

βάση το πλεονέκτημα της αποκλειστικής διάθεσης 
συγκεκριμένων τύπων μαρμάρων

Ανάπτυξη στην εσωτερική αγορά με βάση το συγκριτικό 
πλεονέκτημα της αποκλειστικής διάθεσης του λευκού 
μαρμάρου SIVEC

Νέα προϊόντα (έτοιμα κονιάματα και κόλες μαρμάρων 
πλακιδίων)

Σημαντικός ανταγωνισμός από τρίτες χώρες και εγχώριους 
ανταγωνιστές που οδηγούν σε συμπίεση των τιμών πώλησης

Πιθανή ύφεση σε μεγάλες αγορές του εξωτερικού δύναται να 
επηρεάσουν αρνητικά τη ζήτηση προϊόντων μαρμάρου, 
δεδομένου ότι αυτά χαρακτηρίζονται ως είδη πολυτελείας.

Ενδεχόμενη πολιτική αστάθεια στις χώρες που 
δραστηριοποιούνται οι θυγατρικές εξόρυξης μαρμάρων 
δύναται να έχουν αρνητικές συνέπειες για τις εγχώριες 
οικονομίες και κατ́ επέκταση θέσουν σε κίνδυνο την εξέλιξη 
των οικονομικών μεγεθών της Εταιρίας 

Προβλήματα σε ότι αφορά το νομικό πλαίσιο εξόρυξης 
μαρμάρου στην Ελλάδα
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Λατομεία υπό Εκμετάλλευση

Θέση Περιοχή Νομός Έκταση Λήξη Άδειας Αποθέματα Ετήσια 
Παραγωγή

Ελάχιστη 
Διάρκεια Ζωής

Προϊόν

Βλαχούδι Θάσος Καβάλας 36.335 2014 415.000 7.000 52 Χιονόλευκο Θάσου
Βλαχούδι Θάσος Καβάλας 34.140 2023 292.000 7.000 42 Χιονόλευκο Θάσου
Δροσερό Ρέμα Γρανίτης Δράμας 96.144 2021 204.000 4.000 51 OMEGA
Μικρή Κορυφί Βώλακας Δράμας 65.172 2014 109.000 3.000 36 Βώλαξ
Σορνιάλκι Βώλακας Δράμας 40.681 2010 355.000 12.000 30 Βώλαξ
Σορνιάλκι Βώλακας Δράμας 24.610 2013 125.000 7.000 18 Βώλαξ
Σορνιάλκι Βώλακας Δράμας 24.067 2021 90.000 1 .000 88 Βώλαξ
Σορνιάλκι Βώλακας Δράμας 54.400 2010 290.000 4.000 72 Βώλαξ
Ψιττάκι Θάσος Καβάλας 42.869 2014 350.000 4.000 85 Κρυστάλινα Θάσου
Τρεις Γκρεμοί Θάσος Καβάλας 39.397 2023 215.000 5.000 43 Χιονόλευκο Θάσου
Τσακαλίνα Νευροκόπι Δράμας 100.000 2016 590.000 3.000 >100 Δολομιτικό Δράμας
Prilep Prilep FYROM 2.000.000 2003 2.238.327 30.000 75 SIVEC
Σορνιάλκι Βώλακας Δράμας 40.681 2010 355.000 12.000 30 Βώλαξ
Σορνιάλκι Βώλακας Δράμας 24.610 2013 125.000 7.000 18 Βώλαξ
Σορνιάλκι Βώλακας Δράμας 24.067 2021 90.000 1.000 88 Βώλαξ
Σορνιάλκι Βώλακας Δράμας 54.400 2010 290.000 4.000 72 Βώλαξ
Τσακαλίνα Νευροκόπι Δράμας 100.000 2016 590.000 3.000 >100 Δολομιτικό Δράμας
Πηγή FHL
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ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ
«FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ-ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.»

ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1/1-31/12/2006

Κυρίες και κύριοι μέτοχοι ,

Από μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου σας υποβάλλουμε τις  οικονομικές καταστάσεις του 
ομίλου και της εταιρείας σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης , όπως αυτά υιοθετήθηκαν την 1/1/2005 καθώς και τη παρούσα έκθεση για τη 
χρήση από 1.1. έως 31.12.2006.
Στίς οικονομικές καταστάσεις του ομίλου περιλαμβάνονται με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης  
οι εξής εταιρείες:

Α/Α ΕΤΑΙΡΕΙΑ
%

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΑΞΙΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΘΟΔΟΣ

1 FHL  Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ - ΓΡΑΝΙΤΕΣ ΑΒΕΕ 100% Μητρική Ολική ενοποίηση

2 FHL MERMEREN KOMBINAT 88% 33.146.856,00 Ολική ενοποίηση
3 ΛΑΤΟΜΙΚΗ Κ.ΝΟΥΚΑΡΗΣ Α.Ε 97% 320.960,86 Ολική ενοποίηση

4 FHL  ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΛΕΥΚΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΑΕ 100% 1,00 Ολική ενοποίηση

5 ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ ΑΦΟΙ ΑΒΕΕ  ΜΑΡΜAΡΑ-ΔΟΜΙΚΑ 51% 76.500,00 Ολική ενοποίηση

6 COSMOS BUILDING MATERIALS SHANGHAI CO. LTD 92% 2.205.387,89 Ολική ενοποίηση
7 FHL I. KYRIAKIDIS MARMOLES SPAIN S.A. 75% 1,00 Ολική ενοποίηση

8 BEIJING FHL CONSTRUETION 100% 1,00 Ολική ενοποίηση

9 FHL DO BRASIL MARMORES LTDA 99% 1,00 Ολική ενοποίηση

10 MARMI BIANCHI SRL 100% 60.000,00 Ολική ενοποίηση

Σύνολο 35.809.708,75

OIKONOMIKA AΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Ο συνολικός κύκλος εργασιών του Ομίλου κατά την χρήση 2006  διαμορφώθηκε σε €
44.072.929 έναντι €45.928.834 της χρήσης 2005, παρουσιάζοντας μείωση 5% περίπου. 
Στους παρακάτω πίνακες παρατίθεται ο κύκλος εργασιών ανά δραστηριότητα και γεωγραφικούς 
τομείς:

(ποσά σε  €) 2006 2005
Εξόρυξη, επεξ.& εμπορ, 
μαρμ. 36.935.140 38.793.779

Παραγ. & επεξ. 
κονιαμάτων 7.137.789 7.135.055,23
ΣΥΝΟΛΟ 44.072.929 45.928.834

Ο συνολικός κύκλος εργασιών της Εταιρίας κατά την χρήση 2006 διαμορφώθηκε σε €
39.502.728 έναντι € 34.495.155 της χρήσης 2005, παρουσιάζοντας αύξηση 14,52% περίπου. 
Από το συνολικό κύκλο εργασιών της Εταιρίας περίπου το 25% αφορά σε πωλήσεις στο 
εσωτερικό και  75% σε πωλήσεις εξωτερικού. 
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(ποσά σε €) 2006 2005
Κύκλος Εργασιών 
Εσωτερικού 9.872.269 9.672.971

Κύκλος Εργασιών 
Εξωτερικού 29.630.458 24.822.184

ΣΥΝΟΛΟ 39.502.727 34.495.155

Η ανάλυση του κύκλου εργασιών της Εταιρίας ανά δραστηριότητα  έχει ως εξής:

(ποσά σε €) 2006 2005

Βιομηχανική 
Δραστηριότητα

34.308.730 31.498.213

Εμπορική Δραστηριότητα 5.193.997 2.996.941

ΣΥΝΟΛΟ 39.502.727 34.495.155

Οι πωλήσεις του ομίλου και της εταιρείας κατά γεωγραφικό τομέα αναλύονται ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Ελλάδα 11.374.280 10.652.971 9.872.269 9.672.971
Ευρώπη 7.300.556 9.764.837 6.212.363 4.914.837
Ασία 24.537.402 24.700.523 22.557.402 19.126.843
Αφρική 355.213 295.896 355.213 295.896
Αμερική 505.478 514.607 505.478 514.607
Σύνολο 44.072.929 45.928.834 39.502.727 34.495.155

Το κόστος πωληθέντων 
Για τον όμιλο ανήλθε  σε €24.180,5 ή 54,9% των πωλήσεων έναντι 55,9% του 2005 και για 
την εταιρεία σε €26.598,7 ή 67,3% έναντι 61,1% του 2005.

Μικτό Κέρδος /Περιθώριο Μικτού Κέρδους

Το μικτό κέρδος του Ομίλου παρουσίασε μικρέ μείωση  κατά την χρήση 2006 και διαμορφώθηκε 
σε€ 19.892.403 τη χρήση 2006 έναντι  € 20.234.879 τη χρήση 2005 σε ποσοστό των 
πωλήσεων διαμορφώθηκε στο 45,1% ένατι 44,0% του 2005. Για την εταιρεία το μικτό κέρδος 
παρουσίασε μείωση από 38,8% το 2005 σε 32,6 % το 2006.

Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας και Διάθεσης 

Τα λειτουργικά έξοδα του Ομίλου παρουσίασαν μείωση το 2006 σε σχέση με το 2005 κατά  14%, 
σε σχέση δε με το κύκλο εργασιών από 27% το 2005 σε 24% το 2006. Για την εταιρεία 
παρουσίασαν μείωση από 24,6% το 2005 σε 16,9% το 2006.

Λειτουργικό Αποτέλεσμα

Κατά την χρήση 2006, το Λειτουργικό Αποτέλεσμα  του Ομίλου ανήλθε από € 8.145.302 τη 
χρήση 2005 σε €9.641.541 τη χρήση 2006 .  Ως ποσοστό επί του συνολικού κύκλου εργασιών 
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της Εταιρίας, το λειτουργικό αποτέλεσμα της διαμορφώθηκε από 18% τη χρήση 2005 σε 22% τη 
χρήση 2006. 

Χρεωστικοί Τόκοι

Οι χρεωστικοί τόκοι του Ομίλου διαμορφώθηκαν σε  €4.104.663 για τη χρήση 2006, έναντι €
3.051.125  το 2005. Για την εταιρεία διαμορφώθηκαν σε  € 3.285.127 για τη χρήση 2006, 
έναντι € 2.318.621 το 2005.

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2006

Καθαρά κερδη προ φορων /πωλήσεις 12,5% 14,4%
Καθαρά κερδη μετάφόρων /πωλήσεις 8,1% 10,7%
 Καθαρά κερδη προ φορων /ίδια κεφάλαια 9,2% 10,02%
Ξένα κεφάλαια / Ίδια κεφάλαια 1,65 1,44
Τραπεζικές υποχρεώσεις/ Ίδια κεφάλαια 1,16 0,97
Κυκλοφορούν / Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 51,2% 43,2%
Κυκλοφορούν ενεργητικό/ Βραχυπρ. υποχρεώσεις 2,15 1,87
EBITDA / Χρεωστικοί τόκοι 2,85 2,4

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ
Η εταιρεία δεν έχει κάποια εξάρτηση από συγκεκριμένους προμηθευτές λόγω του ελέγχου από 
την ίδια των πήγών ά υλών μέσω της αποκλειστικής εκμετάλλευσης των λατομίων που δια θέτει 
Η πελατειακή της σύνθεση  ο γεωγραφικός καταμερισμός και η διασπορά δεν δημιουργεί 
κινδύνους εξάρτησης απο μερ;iδα πελaτών . Οι εξαγωγές της εταιρείας  πραγματοποιούνται κατά 
κύριο λόγo με την έκδοση απο τους πελάτες ενέγγυων πιστώσεων (letter of credit). Το βασικό 
νόμισμα τιμολόγησης των εξαγωγών της εταιρείας είναι το ευρώ.
Στό χρηματοπιστωτικό τομέα ο όμιλος συνεργάζεται με Ελληνικές και ξένες τράπεζες και έχει 
συνάψει δανειακές συμβάσεις σε ευρώ με κυμαινόμενο επιτόκιο.
Ο τραπεζικός δανεισμός της εταιρίας είναι αρκετά υψηλός ο μεν μακροπρόθεσμος ανέρχεται σε 
35.243.139 €έναντι 31.106.128 €την προηγούμενη χρήση, ο δε βραχυπρόθεσμος ανέρχεται σε 
12.032.777 €έναντι 16.780.369 €την προηγούμενη χρήση

Οι εταιρείες του ομίλου παρά την ανάγκη διατήρησης υψηλών αποθεμάτων για την αντιμετώπιση 
των αναγκών των πελατών  κατάφεραν στη χρήση 2006 να μειώσουν τα αποθέματα κατά €2,4
εκατ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ ΑΡ.11 ΤΟΥ Ν 3371/2005
Το Μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας, ανερχόμενο σε 29.726.400 ευρώ, διαιρείται σε  24.772.000 
ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 1,20 ευρώ η καθεμία. Όλες οι  μετοχές είναι εισηγμένες 
στο Χρηματιστήριο Αθηνών στην κατηγορία της Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης 
(Κατασκευές και υλικά κατασκευών). Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που συνδέονται με τις 
μετοχές αυτές είναι αυτά που καθορίζονται από τις διατάξεις του Ν.2190/1920 σε συνδυασμό με 
τις διατάξεις του ν. 3371/2005.

Οι μετοχές της εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμες και δεν υπάρχουν περιορισμοί από το 
νόμο ή το καταστατικό για την μεταβίβαση τους ή την κατοχή τους. 

Κάθε μετοχή της εταιρείας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που 
καθορίζονται από το Νόμο και το καταστατικό της εταιρείας, οι ρυθμίσεις του οποίου δεν 
αποκλίνουν από ό,τι προβλέπει ο Νόμος. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις κάθε μετοχής 
παρακολουθούν τον κατά Νόμο κύριο αυτής, η  κυριότητα δε του τίτλου αυτής συνεπάγεται 
αυτοδικαίως την αποδοχή των όρων του καταστατικού, των αποφάσεων της Γ.Σ. των μετόχων 
και του διοικητικού συμβουλίου που λαμβάνονται μέσα στα όρια της δικαιοδοσίας αυτών και των 
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νόμων.  Το καταστατικό της εταιρείας δεν περιέχει ειδικά δικαιώματα υπέρ συγκεκριμένων 
μετόχων.

Η ευθύνη του μετόχου περιορίζεται στην ονοματική αξία της μετοχής του. Οι μέτοχοι 
συμμετέχουν στη διοίκηση και τα κέρδη της εταιρείας σύμφωνα με το Νόμο και τις διατάξεις του 
καταστατικού. Ο κάθε μέτοχος ασκεί τα δικαιώματα που απορρέουν από τη μετοχή σε σχέση με 
την διοίκηση της εταιρείας μόνο μέσω της Γ.Σ. των μετόχων.  

Οι μέτοχοι έχουν δικαίωμα προτίμησης σε κάθε μελλοντική αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 
εταιρείας , ως ορίζεται στο άρθρο 13 παρ.5 του Ν.2190/1920.

Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα μίας ψήφου στη Γ.Σ. των μετόχων. Σε περίπτωση συγκυριότητας 
μίας μετοχής οι συγκύριοι, για να έχουν δικαίωμα ψήφου πρέπει να υποδείξουν έναν εκπρόσωπο 
που θα τους εκπροσωπήσει στη Γ.Σ, άλλως το Δ.Σ μπορεί να αναστείλει την άσκηση των 
δικαιωμάτων που απορρέουν από τη μετοχή αυτή.

Κάθε μέτοχος δικαιούται να συμμετέχει στη Γ.Σ είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω πληρεξουσίου που 
ορίζεται με επιστολή ή με τηλεγράφημα. Οι Μέτοχοι για να συμμετάσχουν στη Γενική Συνέλευση 
πρέπει να καταθέσουν στο Ταμείο της Εταιρίας, πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από την 
ορισθείσα  Γενική Συνέλευση την σχετική βεβαίωση δέσμευσης των μετοχών τους, την οποία θα 
παραλάβουν από τον χειριστή του λογαριασμού τους στο Σ.Α.Τ, εάν οι μετοχές τους δεν 
βρίσκονται στον ειδικό λογαριασμό που τηρείται στο Κ.Α.Α,  ή από το Κ.Α.Α. αν οι μετοχές τους  
βρίσκονται στον Ειδικό Λογαριασμό που τηρείται στο Κ.Α.Α.  Στην ίδια προθεσμία πρέπει να 
καταθέσουν μαζί την προαναφερθείσα βεβαίωση και τα τυχόν έγγραφα αντιπροσώπευσης τους 
για να συμμετάσχουν στη Γενική Συνέλευση. 

Ο μέτοχος ή οι διάδοχοι του καθώς και οι δανειστές των μετόχων δεν μπορούν σε καμία 
περίπτωση να προκαλέσουν κατάσχεση ή σφράγιση της εταιρικής περιουσίας ή να επιδιώξουν 
την εκκαθάριση ή την διανομή αυτής ή οπωσδήποτε να αναμιχθούν στη διοίκηση της εταιρείας ή 
να αμφισβητήσουν τις νόμιμες αποφάσεις της Γ.Σ. των μετόχων.

Κάθε μέτοχος, οπουδήποτε και αν κατοικεί, λογίζεται για τις σχέσεις αυτού μετά της εταιρείας ότι 
έχει νόμιμη κατοικία την έδρα της εταιρείας και υπόκειται στους ελληνικούς νόμους.

Μέτοχοι που έχουν το 1/20 του μετοχικού κεφαλαίου έχουν τα  δικαιώματα που προβλέπει ο 
Ν.2190/1920 και ορίζονται και στο καταστατικό της εταιρείας, ήτοι: 
α)Να ζητήσουν την σύγκληση έκτακτης Γ.Σ., προσδιορίζοντας στην αίτηση τους ακριβώς το θέμα 
της ημερήσιας διάταξης. Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο σε τέτοια περίπτωση να 
συγκαλέσει τη Γενική Συνέλευση, ορίζοντας ημέρα συνεδρίασης που δεν θα απέχει περισσότερο 
από τριάντα (30) ημέρες από την ημέρα επίδοσης της αίτησης στον Πρόεδρο του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
β. Να ζητήσουν την αναβολή λήψης απόφασης από τη Γενική Συνέλευση επί ενός ή 
περισσοτέρων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. Σε τέτοια περίπτωση ο Πρόεδρος της Γενικής 
Συνέλευσης είναι υποχρεωμένος να αναβάλλει για μία μόνο φορά την λήψη απόφασης επί 
θέματος ή θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, τακτικής ή έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, ορίζοντας 
ως ημέρα συνέχισης της συνεδρίασης, αυτής που ορίζεται στην αίτηση των μετόχων, η οποία 
όμως δεν μπορεί να απέχει περισσότερο από τριάντα (30) ημέρες από την χρονολογία της 
αναβολής. 
γ. Να ζητήσουν την λήψη απόφασης από τη Γενική Συνέλευση σε κάποιο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με ονομαστική κλήση. 
δ. Να ζητήσουν από το Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο κατόπιν της αιτήσεως  υποχρεούται 1) να 
ανακοινώσει στην Γενική Συνέλευση των μετόχων τα ποσά τα οποία κατά την τελευταία διετία 
καταβλήθηκαν για οποιαδήποτε αιτία από την εταιρία στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή 
τους Διευθυντές ή άλλους υπαλλήλους αυτής, καθώς και κάθε άλλη παροχή προς τα πρόσωπα 
αυτά ή κάθε υφιστάμενη σύμβαση της εταιρίας με αυτούς, από οποιαδήποτε αιτία και 2) να 
παρέχει τις συγκεκριμένες πληροφορίες που ζητούνται για τις υποθέσεις της εταιρίας, στο μέτρο 
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που οι πληροφορίες αυτές είναι χρήσιμες για την πραγματική εκτίμηση των θεμάτων της 
ημερήσιας διάταξης. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί την παροχή των πληροφοριών 
που ζητούνται για αποχρώντα λόγο, αναγράφοντας την σχετική αιτιολογία στα πρακτικά. 
ε. Να ζητήσουν έλεγχο της εταιρίας από το Μονομελές Πρωτοδικείο της Περιφέρειας στην οποία 
εδρεύει η Εταιρία, που δικάζει κατά την διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας. Ο έλεγχος 
διατάσσεται εάν πιθανολογείται ότι από τις πράξεις που καταγγέλλονται παραβιάζονται διατάξεις 
νόμου ή του Καταστατικού ή αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Οι πράξεις που καταγγέλλονται 
πρέπει να έγιναν σε χρόνο που δεν υπερβαίνει την διετία από την χρονολογία έγκρισης των 
ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης κατά την οποία τελέσθηκαν.

Κάθε μέτοχος μπορεί να ζητήσει δέκα ημέρες πριν από την Τακτική Γενική Συνέλευση τις ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις και τις σχετικές εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
Ελεγκτών.

Το μέρισμα κάθε μετοχής πληρώνεται στους μετόχους μέσα σε δύο (2) μήνες από την 
ημερομηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, που ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, 
με την προσκόμιση της σχετικής βεβαίωσης του Κ.Α.Α  στα γραφεία της  εταιρείας ή όπου αλλού 
ορισθεί. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται μέσω του τύπου. Όσα μερίσματα δεν 
ζητήθηκαν μέσα σε πέντε χρόνια από τότε που έγιναν απαιτητά παραγράφονται υπέρ του 
Δημοσίου.

Οι μέτοχοι (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που κατέχουν άμεσα ή έμμεσα ποσοστό μεγαλύτερο του 
5% του συνολικού αριθμού των μετοχών της μητρικής εταιρείας κατά την έννοια των διατάξεων 
του π.δ. 51/1992 είναι οι εξής:

Α/Α  ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΕΤΟΧΟΥ                                          ΠΟΣΟΣΤΟ     %      

1. Ηλίας Κυριακίδης του Στυλιανού       49,6
2. SANYO ΕΛΛΑΣ Α.Ε.                                                                      8,1

Δεν έχει γνωστοποιηθεί στην εταιρεία οποιαδήποτε συμφωνία μεταξύ των μετόχων που 
συνεπάγεται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών ή στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου.

Οι κανόνες για τον διορισμό και την αντικατάσταση των μελών του Δ.Σ. καθώς και για την 
τροποποίηση του καταστατικού δεν διαφοροποιούνται από τα οριζόμενα στο Ν.2190/1920.

Δεν προβλέπεται αρμοδιότητα του Δ.Σ. ή ορισμένων μελών του για την έκδοση νέων μετοχών ή 
την αγορά ίδιων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 16 του ν.2190/1920.

Δεν υπάρχουν σημαντικές συμφωνίες που έχει συνάψει η εταιρεία και οι οποίες τίθενται σε ισχύ, 
τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν δημόσιας 
πρότασης, εκτός των δανειακών συμβάσεων των ομολογιακών δανείων που περιλαμβάνουν 
συνήθεις όρους για τυχόν αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος.

Δεν υπάρχουν συμφωνίες που η εταιρεία έχει συνάψει με μέλη του Δ.Σ. ή με το προσωπικό της, 
οι οποίες προβλέπουν αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή 
τερματισμού της θητείας ή της απασχόληση τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης . Σε περίπτωση 
καταγγελίας των συμβάσεων εργασίας των προσώπων που εργάζονται στην εταιρεία με σύμβαση 
εξαρτημένης εργασίας, καταβάλλονται οι προβλεπόμενες στο Νόμο αποζημιώσεις.

Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν στη χρήση

Κανένα αξιοσημείωτο γεγονός δεν συνέβη στην χρήση 2006
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Βασικοί Στόχοι
Οι στόχοι της επενδυτικής πολιτικής της Εταιρίας που υλοποιήθηκαν τη περίοδο 1999-2006 είναι 
οι εξής:

 Η πλήρης καθετοποίηση της δραστηριότητάς της, τόσο μέσω της απόκτησης ιδιόκτητων 
λατομείων (ώστε να εξασφαλιστεί επάρκεια α' ύλης) όσο και μέσω της δημιουργίας 
ιδιόκτητων εμπορικών δικτύων ώστε να εξασφαλίσει καλύτερα περιθώρια κερδοφορίας. Με 
τον τρόπο αυτό η Εταιρία uα αποκτήσει πλήρη έλεγχο σε όλη την διαδικασία μέχρι την 
παράδοση του προϊόντος στον καταναλωτή ώστε έτσι να διασφαλίζει αυστηρά ποιοτικά 
πρότυπα αλλά και να εκμεταλλεύεται το συνολικό περιθώριο κέρδους. Σημειώνεται πως ο 
στόχος εξασφάλισης επάρκειας α' ύλης έχει επιτευχθεί με την απόκτηση του λατομείου στο 
Prilep, οπότε στο εξής η Εταιρία θα στραφεί κυρίως προς την επέκταση των εμπορικών της 
δικτύων με την δημιουργία θυγατρικών εταιριών πλησίον των κυρίων αγορών της. 

 Εισαγωγή νέων προϊόντων στην αγορά. Η δημιουργία μονάδας παρασκευής 
μαρμαροκονιάματος αποτελεί την κύρια ενέργεια προς αυτή την κατεύθυνση. Με την 
δημιουργία αυτής της μονάδας, η Εταιρία προσφέρει στην αγορά μία γκάμα ανταγωνιστικών 
προϊόντων (έτοιμοι σοβάδες κόλλες κλπ.) τόσο από άποψη τιμής όσο και λόγω των 
φυσικομηχανικών τους ιδιοτήτων. Είναι σημαντικό να τονισθεί πως η α' ύλη για την μονάδα 
αυτή (μαρμαρόσκονη) αποτελεί κύριο παράγωγο υποπροϊόν   της εξορυκτικής διαδικασίας, 
βρίσκεται δηλαδή σε απόλυτη αφθονία με ελάχιστο κόστος.  

 Αύξηση της ποσότητας εξόρυξης λευκών μαρμάρων: η εξαγορά της Π.ΣΙΣΚΟΣ Α.Ε. και της 
F.H.L. Mermeren Kombinat ήταν ένα σημαντικό βήμα προς αυτήν  την κατεύθυνση.

 Επέκταση της εταιρείας στο χώρο των έργων (projects) με τη δημιουργία μονάδας 
επεξεργασίας μαρμάρων (καλλιτεχνικού) που αποτελείται από μηχανήματα τεχνολογίας CNC 
και water-jet.

 Επέκταση των δικτύων διανομής στην Ελλάδα με κύριο στόχο την κάλυψη της αγοράς της 
νότιας Ελλάδας με κέντρο την Αττική και της κεντρικής Ελλάδας με κέντρο τη Θεσσαλονίκη.

 Επέκταση των δικτύων διανομής στο εξωτερικό με κύριο στόχο την κάλυψη της αγοράς της 
Κίνας .Για το σκοπό αυτό μέσα στο 2004 (9/04) ολοκληρώθηκε η εξαγορά του 51% της 
COSMOS BUILDING SHANGHAI.

 Συνεχείς αναζητήσεις για συνεργασίες με στόχο τον εμπλουτισμό της γκάμας των προϊόντων 
με μάρμαρα γήινων χρωμάτων, τα οποία αποτελούν υπερδιπλάσιο ποσοστό των λευκών 
μαρμάρων στην παγκόσμια αγορά.

Μελλοντικά, η Εταιρία αποβλέπει :

 Στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της με την βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων 
της. Για το σκοπό αυτό θα συνεχίσει τις επενδύσεις σε μηχανολογικό εξοπλισμό και θα εισάγει 
νέες τεχνολογίες στην παραγωγική της διαδικασία. 

 Στην  επέκταση της προς νέες αγορές. Η Εταιρία σκοπεύει να διευρύνει τα δίκτυα πωλήσεων 
ώστε να προσεγγίσει αγορές οπού διατηρεί περιορισμένη παρουσία. Σημαντική ανάπτυξη 
αναμένεται να προέλθει από τις αγορές της Α. Ανατολής και ιδιαίτερα των χωρών της πρώην 
σοβιετικής Ενώσεως.   

 Στη διεύρυνση του μεριδίου αγοράς στον ευρύτερο χώρο των δομικών υλικών με αύξηση 
των παραγόμενων προϊόντων που έχουν ως βάση την μαρμαρόσκονη και τη δημιουργία νέου 
εργοστασίου σκευασίας κονιαμάτων στο Κιλκίς και επέκταση της παραγωγικής δυναμικότητας 
του εργοστάσιου της Δράμας.

 Στην απόκτηση αποκλειστικού δικαιώματος εμπορίας μαρμάρων στις γήινες αποχρώσεις.  
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 Η μεγαλύτερη δυνατή και τεχνικά ορθολογική αξιοποίηση των λατομείων του Ομίλου κυρίως 
του Βώλακα και του Sivec.

Διανομή κερδών,
Το Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει να γίνει η διανομή των κερδών της χρήσης ως εξής

Τα καθαρά αποτελέσματα που προέκυψαν 
Κατά την εταιρική χρήση 1.1.2006-31.12.2006

3.599.409,66

Μείον: την αφαίρεση του αναλογούντος
Φόρου εισοδήματος

1.081.153,13

Δηλαδή κέρδη που 
Προτίθενται να διατεθούν για:

2.518.256,53

1. Τακτικό αποθεματικό 127.779,04
2. Πρώτο μέρισμα (0,06 ευρώ ανά μετοχή) 1.486.320
8. Υπόλοιπο κερδών εις νέο 904.157,49

Μετά από όλα τα ανωτέρω , παρακαλούμε κύριοι μέτοχοι να λάβετε υπόψη σας τις σημειώσεις 
επί των οικονομικών καταστάσεων σύμφων μετα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης.
Τέλος σας παρακαλούμε , Κύριοι μέτοχοι να εγκρίνετε τον Ισολογισμό και το Λογαριασμό 
Αποτελεσμάτων της εταιρείας , καθώς επίσης και την Έκθεση αυτή για τη χρήση απ’ο 1/1-
31/12/2006 και να αποφασίσετε σχετικά με τα υπόλοιπα θέματα της Γενικής Συνέλευσης

                                               Με τιμή 
                                 Για το Διοικητικό Συμβούλιο
                            Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος
                                        Ηλίας Κυριακίδης

                         Απόσπασμα από το βιβλίο πρακτικών του Δ.Σ.
Δράμα 22 Μαρτίου 2006

                          Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος
                        Ηλίας Κυριακίδης

Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω Έκθεση του Δ.Σ. που αποτελείται από  5 σελίδες , είναι αυτή που 
αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορήγησα με ημερομηνία  26 Μαρτίου 2006

Αθήνα  26  Μαρτίου 2006
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής
Παπαγιαννόπουλος Κυπριανός

Α.Μ. ΣΟΕΛ  14261

Βασιλέως Κωνσταντίνου 44
116 35 Αθήνα

Α.Μ. ΣΟΕΛ  127
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FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ-ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις

για την περίοδο από

1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2006

Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν 

από το Διοικητικό Συμβούλιο της «FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ-ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.» την 22 

Μαρτίου 2007 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 

www.fhl.gr . Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία 

στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένες γενικές οικονομικές πληροφορίες, 

αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων 

της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Επίσης, επισημαίνεται 

ότι, χάριν απλοποίησης, στα δημοσιευμένα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία. έχουν γίνει 

ορισμένες συμπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων.

Κυριακίδης Σ. Ηλίας 

Πρόεδρος του Δ.Σ. και Διευθύνων Σύμβουλος
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1. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ

Προς τους Μετόχους της  «FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ – ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.»

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων.

Ελέγξαμε τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της «FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ –
ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.» (η Εταιρεία), καθώς και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όμιλος»), που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης 

Δεκεμβρίου 2006, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 
ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των 
σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις.

Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής
Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή 
περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με 
την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη 
ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης την επιλογή 
και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που 
είναι λογικές για τις περιστάσεις.

Ευθύνη Ελεγκτή

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση 
τον έλεγχο μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που 
είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη 
συμμόρφωση μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου 
μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από 
ουσιώδη ανακρίβεια.
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, 
σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι 
διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του 
κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την 
εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου 
σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος 
περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 
εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και 
αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. Πιστεύουμε ότι τα 
ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της 
γνώμης μας.

Γνώμη

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 
ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 
2006, την χρηματοοικονομική της επίδοση και τις Ταμειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε 
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την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, 
όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την 
προσοχή σας στο γεγονός ότι οι φορολογικές δηλώσεις της μητρικής εταιρίας για τις χρήσεις 
2002 - 2005 βρίσκονται υπό εξέταση από τις φορολογικές αρχές. Έως την ημερομηνία 
υπογραφής της παρούσας έκθεσης ελέγχου δεν έχει οριστικοποιηθεί το τελικό πόρισμα. Η 
έκβαση του φορολογικού ελέγχου για τις πιο πάνω ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις και για  τη 
χρήση 2006 δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο. Σημειώνουμε ότι η εταιρία έχει 
σχηματίσει γί αυτόν τον κίνδυνο πρόβλεψη ποσού 300 χιλ. €περίπου, με το οποίο έχουν 
επιβαρυνθεί τα αποτελέσματα της παρούσας χρήσης.
Η θυγατρική εταιρία «FHL Mermeren Combinat AD Prilep» έχει οριστικοποιήσει τις φορολογικές 
της υποχρεώσεις μέχρι και τη χρήση 2004. Στις λοιπές θυγατρικές εταιρίες υπάρχουν ανέλεγκτες 
χρήσεις από τη χρήση 2002 και μετά.

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων.
Το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές με τις συνημμένες 
οικονομικές καταστάσεις.

 Αθήνα, 26 Μαρτίου 2007
Ο Ορκωτός Ελεγκτής – Λογιστής
Παπαγιαννόπουλος Κυπριανός
Α.Μ. ΣΟΕΛ  14261

Βασιλέως Κωνσταντίνου 44
116 35 Αθήνα
Α.Μ. ΣΟΕΛ  127
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2. Οικονομικές Καταστάσεις

2.1Ισολογισμός

Οι ατομικοί και ενοποιημένοι Ισολογισμοί της λήξης της περιόδου 01.01.-31.12.2006, καθώς και 

οι αντίστοιχοι συγκρίσιμοι ισολογισμοί της προηγούμενης χρήσης έχουν ως εξής:

Ο Όμιλος
Σημειώσεις 31.12.2006 31.12.2005

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 4.1 47.754.304 48.779.468
Άύλα στοιχεία ενεργητικού 4.2 27.424.027 13.217.359
Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 4.3 349.444
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 2.394.285 1.571.549
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 66.659 168.208
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 96.526 94.013

77.735.801 64.180.041
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 4.4 31.082.342 33.487.171
Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 4.5 46.991.807 48.229.255
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 4.6 3.339.175 2.658.139

81.413.324 84.374.565

Σύνολο ενεργητικού 159.149.125 148.554.606

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους
Μετοχικό κεφάλαιο 4.7 29.726.400 29.726.400
Αποθεματικά κεφάλαια 4.8-9 26.069.354 16.317.946
Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον 560.231 -3.128.901
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων μετόχων 56.355.985 42.915.445
Δικαιώματα μειοψηφίας στην καθαρή θέση 4.10 3.681.933 3.308.579
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 60.037.918 46.224.024

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 4.11 7.293.313 3.874.062
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία 4.12 250.000 211.246
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.13 53.834.033 50.732.048
Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων 61.377.346 54.817.356

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 4.14 19.788.357 23.324.777
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 4.15 1.874.763 1.872.104
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 4.13 16.070.741 22.316.345
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων 37.733.861 47.513.226
Σύνολο υποχρεώσεων 99.111.207 102.330.582

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 159.149.125 148.554.606
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Η Εταιρεία
Σημειώσεις 31.12.2006 31.12.2005

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 4.1 27.961.550 28.785.953
Άύλα στοιχεία ενεργητικού 4.2 12.073794 12.213.208
Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 4.3 35.809.708 22.925.203
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεισ 2.386.573 2.742.857
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 66.659 168.208

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 75.928 70.341
78.374.212 66.905.770

Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 4.4 19.800.000 21.501.002
Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 4.5 37.028.542 33.266.195
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 4.6 2.871.227 2.212.433

59.699.769 56.979.630

Σύνολο ενεργητικού 138.073.981 123.885.400

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους
Μετοχικό κεφάλαιο 4.7 29.726.400 29.726.400
Αποθεματικά κεφάλαια 4.8-9 26.069.354 16.317.946
Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον 560.231 -2.307.631
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 56.355.985 43.736.715

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 4.11 7.066.641 3.857.328

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία 4.12 250.000 211.246
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.13 42.506.523 39.569.983
Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων 49.823.164 43.638.557

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 4.14 19.200.426 18.108.512
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 4.15 661.629 1.621.247
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 4.13 12.032.777 16.780.369
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων 31.894.832 36.510.128

Σύνολο υποχρεώσεων 81.717.996 80.148.685

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 138.073.981 123.885.400
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2.2Αποτελέσματα

Οι καταστάσεις αποτελεσμάτων για την περίοδο 01.01.-31.12.2006, και τα αντίστοιχα 

συγκρίσιμα μεγέθη της προηγούμενης περιόδου, έχουν ως εξής:

            Ο Όμιλος                             Η Εταιρεία
Σημει
ώσεις 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Πωλήσεις 4.16 44.072.929 45.928.834 39.502.728 34.495.155
Κόστος Πωληθέντων 4.17 24.180.526 25.693.955 26.598.763 21.095.203

Μεικτό Κέρδος 19.892.403 20.234.879 12.903.965 13.399.952

Έξοδα διάθεσης 4.19 5.109.968 6.964.674 3.953.359 5.953.295

Έξοδα διοίκησης 4.20 5.604.045 5.419.725 2.774.537 3.142.017
Λοιπά (έσοδα) / έξοδα -463.152 294.822 144.453 -114.118
Αποτελέσματα προ φόρων, 
χρηματοοικονομικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων

9.641.541 8.145.302 6.031.616 4.190.521

Αποτελέσματα προ φόρων, 
χρηματοοικονομικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 
και αποσβέσεων

11.659.360 10.786.002 7.967.969 6.708.768

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα -4.104.663 -2.515.408 358.501 1.103.857
Κέρδη προ φόρων 5.536.878 5.629.894 5.673.115 5.294.378

Φόρος 4.24 1.983.649 2.237.810 1.438.874 1.739.836

Καθαρά κέρδη περιόδου 3.553.229 3.392.084 4.234.240 3.554.542

Κατανέμονται σε:
Μετοχους εταιρείας 3.178.806 2.937.772 4.234.240 3.554.542

Μετόχους μειοψηφίας 374.423 454.311

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005
            Ο Όμιλος                             Η Εταιρεία

Καθαρά κέρδη περιόδου που αναλογούν 
στους μετόχους της μητρικής 3.553.229 2.937.772 4.234.240 3.554.542
Αριθμός μετοχών 24.772.000 24.772.000 24.772.000 24.772.000
Βασικά κέρδη ανα μετοχή 0,14 0,12 0,17 0.14

Καθαρά κέρδη περιόδου που αναλογούν 
στους μετόχους της μειοψηφίας 374.423 454.311
Αριθμός μετοχών 24.772.000 24.772.000

Βασικά κέρδη ανα μετοχή 0,02 0,02
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2.3 Ταμειακές ροές

Οι ταμειακές ροές της εταιρίας και του Ομίλου για την περίοδο 01.01.-31.12.2006, καθώς και τα 

αντίστοιχα συγκρίσιμα κονδύλια της προηγούμενης περιόδου έχουν ως εξής:

Λειτουργικές δραστηριότητες                                                                   31.12.2006 31.12.2005
Κέρδη προ φόρων 5.536.878 5.629.894
Πλέον / μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 2.017.819 2.640.700
Προβλέψεις 338.754 54.357
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0
Λοιπές μη ταμιακές συναλλαγές -3.971.374 1.864.009
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας

0 0
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 4.750.680 3.637.030
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή 
που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 2.404.829 -429.010
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 132.617 -2.841.395
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -441.741 -3.180.965
Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -4.108.016 -2.936.848
Καταβεβλημένοι φόροι 0 0

Σύνολο εισροών/ εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 6.660.447 4.437.772

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0 0
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -2.118.629 -2.431.980

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 1.125.974 -1.609.161
Τόκοι εισπραχθέντες 0 0

Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0

Σύνολο εισροών/ εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -992.655 -4.041.141

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Εισπράξεις για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου και υπέρ το άρτιο 0 2.114.892
Εισπράξεις από εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 3.101.985 3.709.110

Εξοφλήσεις δανείων -6.245.605 -3.833.803
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις -1.843.135 -1.697.004

Μερίσματα πληρωθέντα 0 0
Είσπραξη από επιχορηγήσεις παγίων 0 0

Σύνολο εισροών/εκροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -4.986.756 293.196
Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα 
περιόδου 
(α)+(β)+(γ)

681.036
689,825,96

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 2.658.139 1.968.313
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 3.339.175 2.658.139

O ΟΜΙΛΟΣ
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                                                                                                                          Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Λειτουργικές δραστηριότητες                                                             31.12.2006 31.12.2005
Κέρδη προ φόρων 5.673.115 5.294.377
Πλέον / μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 1.936.353 2.518.328
Προβλέψεις 338.754 54.357
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0
Λοιπές μη ταμιακές συναλλαγές -3.335.655 0
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας 0 0
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.927.791 2.845.483
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 1.701.002 -3.005.696
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -3.182.321 -4.240.653
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 1.564.606 1.868.871
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -3.285.127 -2.145.301
Καταβεβλημένοι φόροι 0 0
Σύνολο εισροών/ εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 5.338.517 3.189.767

Επενδυτικές δραστηριότητες 
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -53.000 202.919
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -1.014.622 -1.772.114
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 42.086 1.662.254
Τόκοι εισπραχθέντες 0 0
Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0
Σύνολο εισροών/ εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -1.025.536 93.059

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 
Εισπράξεις για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου και υπέρ το άρτιο 0 2.114.892
Εισπράξεις από εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 2.936.541 2.072.449
Εξοφλήσεις δανείων -4.747.592 -5.133.803
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις -1.843.135 -1.697.004
Μερίσματα πληρωθέντα 0 0
Είσπραξη από επιχορηγήσεις παγίων 0 0
Σύνολο εισροών/εκροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -3.654.186 -2.643.466
Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα 
περιόδου 
(α)+(β)+(γ)

658.795
639.360

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 2.212.433 1.573.073
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 2.871.227 2.212.433
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2.4 Μεταβολή της Καθαρής Θέσης

Ο Πίνακας μεταβολών της καθαρής θέσης έχει ως εξής:

Ο Όμιλος
31.12.2006 31.12.2005

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01.01) 46.224.024 43.162.100
Αύξηση/ (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου
Διανεμόμενα μερίσματα
Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απευθείας στην καθαρή θέση 10.260.665 1.784.732
Κέρδη/ (ζημιές) περιόδου μετά από φόρους 3.553.229 3.392.084
Αγορές/ (πωλήσεις) ιδίων μετοχών -2.114.892
Καθαρή θέση λήξης περιόδου (31.12) 60.037.918 46.224.024

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2006 31.12.2005

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01.01) 43.736.715 40.122.538
Αύξηση/ (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου 0
Διανεμόμενα μερίσματα -1486320 0
Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απευθείας στην καθαρή θέση 9.871.350 2.174.527
Κέρδη/ (ζημιές) περιόδου μετά από φόρους 4.234.240 3.554.542
Αγορές/ (πωλήσεις) ιδίων μετοχών -2.114.892
Καθαρή θέση λήξης περιόδου (31.12) 56.355.985 43.736.715
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3. Γενικά

3.1 Γενικές Πληροφορίες για την εταιρία

Η εταιρεία «FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ-ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.» παρουσιάζει τις 

ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές της καταστάσεις  για την περίοδο 01.01. – 31.12.2006, σε

εταιρικό και ενοποιημένο επίπεδο, μαζί με τις «σημειώσεις» που αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα 

τους.

Η εταιρεία είναι εγκατεστημένη στην Ελλάδα και έχει έδρα στη Δράμα. Η εταιρεία  

δραστηριοποιείται στην εξόρυξη, επεξεργασία, τοποθέτηση και εμπορεία μαρμάρων, καθώς και 

την παραγωγή και πώληση κονιαμάτων και αποτελεί όμιλο επιχειρήσεων του οποίου είναι η 

ανώτατη μητρική εταιρεία. Οι μετοχές της εταιρίας εισήχθησαν στην παράλληλη αγορά του  

Χ.Α.Α. το Δεκέμβριο του 1991.

Οι εταιρείες που συνιστούν τον όμιλο την 31.12.2006 και οι πληροφορίες που αφορούν στην 

ενοποίηση τους είναι οι εξής:

Α/Α ΕΤΑΙΡΕΙΑ
%

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΑΞΙΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΘΟΔΟΣ

1 FHL  Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ - ΓΡΑΝΙΤΕΣ ΑΒΕΕ 100% Μητρική Ολική ενοποίηση

2 FHL MERMEREN KOMBINAT 88% 33.146.856,00 Ολική ενοποίηση

3 ΛΑΤΟΜΙΚΗ Κ.ΝΟΥΚΑΡΗΣ Α.Ε 97% 320.960,86 Ολική ενοποίηση

4 FHL  ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΛΕΥΚΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΑΕ 100% 1,00 Ολική ενοποίηση
5 ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ ΑΦΟΙ ΑΒΕΕ  ΜΑΡΜAΡΑ-ΔΟΜΙΚΑ 51% 76.500,00 Ολική ενοποίηση

6 COSMOS BUILDING MATERIALS SHANGHAI CO. LTD 92% 2.205.387,89 Ολική ενοποίηση

7 FHL I. KYRIAKIDIS MARMOLES SPAIN S.A. 75% 1,00 Ολική ενοποίηση

8 BEIJING FHL CONSTRUETION 100% 1,00 Ολική ενοποίηση
9 FHL DO BRASIL MARMORES LTDA 99% 1,00 Ολική ενοποίηση

10 MARMI BIANCHI SRL 100% 60.000,00 Ολική ενοποίηση

Σύνολο 35.809.708,75

Ο Όμιλος, για την περίοδο 01.01-31.12.2006, απασχόλησε ένα μέσο όρο 688   εργαζόμενων. Ο 

αντίστοιχος αριθμός για την εταιρία ήταν 221. Αντίστοιχα για την προηγούμενη περίοδο ο 

αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού ήταν 702 και 219 άτομα, για την εταιρεία και τον 

όμιλο αντίστοιχα.

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σε Ευρώ, αφού αυτό είναι το νόμισμα στο οποίο 

καταγράφονται οι συναλλαγές. Όλα τα ποσά εμφανίζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά. 
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3.2 Συμμόρφωση με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ) και τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Παρουσίασης (ΔΠΧΠ).

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις (εφεξής οι «οικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν εφαρμοσθεί τα ισχύοντα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης την 31η Δεκεμβρίου 2006. 

Η IASB έχει εκδώσει μια σειρά από πρότυπα τα οποία αναφέρονται ως «IFRS Stable Platform
2005». Ο Όμιλος εφαρμόζει το IFRS Stable Platform 2005 από τη 1η Ιανουαρίου 2005 το οποίο 
περιλαμβάνει τα ακόλουθα πρότυπα:

Δ.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων

Δ.Λ.Π. 2 Αποθέματα

Δ.Λ.Π. 7 Καταστάσεις ταμειακών ροών 

Δ.Λ.Π. 8
Καθαρό Κέρδος ή Ζημιά Χρήσης, Βασικά Λάθη και μεταβολές στις Λογιστικές 

Μεθόδους

Δ.Λ.Π. 10 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού

Δ.Λ.Π. 11 Κατασκευαστικά συμβόλαια

Δ.Λ.Π. 12 Φόροι εισοδήματος

Δ.Λ.Π. 14 Πληροφόρηση κατά τομέα

Δ.Λ.Π. 16 Ενσώματα Πάγια

Δ.Λ.Π. 17 Μισθώσεις 

Δ.Λ.Π. 18 Έσοδα

Δ.Λ.Π. 19 Παροχές σε εργαζομένους

Δ.Λ.Π. 20
Λογιστική των κρατικών επιχορηγήσεων και γνωστοποίηση της κρατικής 

υποστήριξης

Δ.Λ.Π. 21 Οι επιδράσεις των μεταβολών στις τιμές του συναλλάγματος

Δ.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισμού

Δ.Λ.Π. 24 Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών

Δ.Λ.Π. 26
Λογιστική απεικόνιση και παρουσίαση των προγραμμάτων αποχώρησης 

προσωπικού

Δ.Λ.Π. 27 Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις και λογιστική επενδύσεων σε θυγατρικές

Δ.Λ.Π. 28 Λογιστική επενδύσεων σε συγγενείς εταιρίες

Δ.Λ.Π. 29 Οι οικονομικές καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονομίες

Δ.Λ.Π. 30 Γνωστοποιήσεις με τις οικονομικές καταστάσεις των τραπεζών και των ομοίων 
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χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων

Δ.Λ.Π. 31 Χρηματοοικονομική παρουσίαση των δικαιωμάτων σε κοινοπραξίες

Δ.Λ.Π. 32 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις και παρουσίαση

Δ.Λ.Π. 33 Κέρδη ανά μετοχή

Δ.Λ.Π. 34 Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις

Δ.Λ.Π. 36 Μείωση της αξίας στοιχείων του ενεργητικού

Δ.Λ.Π. 37 Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις

Δ.Λ.Π. 38 Άυλα στοιχεία του ενεργητικού

Δ.Λ.Π. 39 Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και αποτίμηση

Δ.Λ.Π. 40 Επενδύσεις σε Ακίνητα

Δ.Λ.Π. 41 Γεωργία

Δ.Π.Χ.Π. 1 Πρώτη εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Π.

Δ.Π.Χ.Π. 2 Πληρωμές με στοιχεία καθαρής θέσης 

Δ.Π.Χ.Π. 3 Ενοποίηση επιχειρήσεων

Δ.Π.Χ.Π. 4 Ασφαλιστικά συμβόλαια

Δ.Π.Χ.Π. 5
Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού κατεχόμενα προς πώληση και 

Διακοπείσες Δραστηριότητες

Δ.Π.Χ.Π. 6 Εξερεύνηση και εκτίμηση ορυκτών πόρων

Οι θυγατρικές εταιρείες της «FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΜΑΡΜΑΡΑ-ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.», «FHL

MERMEREN KOMBINAT» και «COSMOS BUILDING MATERIALS SHANGHAI CO. LTD», τηρούν τα 

βιβλία και στοιχεία τους και συντάσσουν τις οικονομικές τους καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα και τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Παρουσίασης.

Οι υπόλοιπες θυγατρικές εταιρείες συντάσσουν οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα και τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Παρουσίασης μόνο για τους 

σκοπούς της ενοποίησης.

Αλλαγές στις λογιστικές αρχές και μεθόδους

Δεν τίθεται θέμα αλλαγών στις λογιστικές αρχές και μεθόδους με βάση τα Δ.Λ.Π.

Going Concern

Οι οικονομικές καταστάσεις που εμφανίζονται, έχουν συνταχθεί με την προϋπόθεση ότι ισχύει η 

αρχή της συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας, για την εταιρία και τον Όμιλο, ενώ δεν 

υφίσταται καμία ένδειξη που να θέτει σε αμφισβήτηση την εφαρμογή αυτής της αρχής. 
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3.3 Βασικές Λογιστικές Αρχές και Μέθοδοι

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους , εκτός 

από την αναπροσαρμογή της αξίας συγκεκριμένων παγίων. 

Οι κύριες λογιστικές μέθοδοι που εφαρμόστηκαν αναφέρονται στις παραγράφους που 

ακολουθούν:

Λογιστικοποίηση εσόδων

Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθμό που είναι πιθανό ότι τα οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν 

στον Όμιλο και τα σχετικά ποσά μπορούν να ποσοτικοποιηθούν αξιόπιστα.

Τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών, λογίζονται όταν παραδοθούν τα αγαθά και εκδοθεί το σχετικό 

τιμολόγιο.

Τα έσοδα από τόκους λογίζονται ανάλογα με το χρόνο, το ανεξόφλητο κεφάλαιο και το 

συμβατικό επιτόκιο.

Τα μερίσματα από θυγατρικές και άλλες συγγενείς εταιρίες, λογίζονται σαν έσοδο όταν 

αποφασίζουν τη διανομή τους οι αρμόδιες Γενικές Συνελεύσεις.

Τα έσοδα από δικαιώματα (royalties) και τα έσοδα από ενοίκια λογίζονται σύμφωνα με τους 

συμβατικούς όρους των σχετικών συμβολαίων, ενώ στο τέλος της χρήσης ή της περιόδου, 

γίνεται οριοθέτηση σε χρονική βάση. 

Βάση ενοποίησης

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, ενσωματώνουν τις οικονομικές καταστάσεις της 

εταιρίας  και των νομικών προσώπων που ελέγχονται από την εταιρία (των θυγατρικών της). 

Έλεγχος νοείται ότι υπάρχει, όταν η εταιρία έχει την εξουσία να καθορίζει τη χρηματοδοτική και 

τη λειτουργική πολιτική μίας επένδυσής της, έτσι ώστε να αποκομίζει οφέλη από αυτές τις 

δραστηριότητες. Οι εταιρίες που ελέγχονται αλλά  η ενοποίησή τους δεν θα ασκούσε ουσιώδη 

επίδραση στην καθαρή θέση και τα αποτελέσματα της περιόδου, δεν έχουν ενοποιηθεί.

Για τις εξαγορές, τα ενεργητικά στοιχεία και οι υποχρεώσεις μίας θυγατρικής, αποτιμούνται στις 

δίκαιες αξίες τους κατά την ημέρα της εξαγοράς.  Κάθε επιπλέον (έλασσον) ποσό, όταν το 
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κόστος της εξαγοράς  είναι μεγαλύτερο (μικρότερο) από τη δίκαιη αξία του αναγνωρίσιμου 

καθαρού ενεργητικού που αποκτήθηκε, λογίζεται σαν υπεραξία (αρνητική υπεραξία). Τα 

δικαιώματα της μειοψηφίας καταχωρούνται ανάλογα με το ποσοστό της μειοψηφίας επί της 

δίκαιης αξίας του αναγνωρίσιμου καθαρού ενεργητικού.

Για την πρώτη εφαρμογή, σαν δίκαιη αξία του καθαρού ενεργητικού για τις θυγατρικές εταιρίες, 

η αξία κτήσης τους όπως εμφανίζονταν στα λογιστικά βιβλία.

Τα αποτελέσματα των θυγατρικών που αποκτήθηκαν ή εκποιήθηκαν στη διάρκεια της περιόδου, 

περιλαμβάνονται στην ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων, από την ημέρα της εξαγοράς ή 

μέχρι την ημέρα της πώλησης αντίστοιχα.

Όπου είναι απαραίτητο, γίνονται αναμορφώσεις στις οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών, 

με σκοπό αυτές οι οικονομικές καταστάσεις, να έχουν συνταχθεί με τις ίδιες λογιστικές αρχές, 

που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο.

Όλες οι διεταιρικές συναλλαγές και τα διεταιρικά υπόλοιπα, απαλείφονται κατά τη διαδικασία της 

ενοποίησης.

Συμμετοχές σε συνδεμένες επιχειρήσεις

Μία συνδεμένη επιχείρηση, είναι μία επιχείρηση στην οποία η εταιρία και ο Όμιλος μπορούν να 

ασκήσουν ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, με τη συμμετοχή τους στη λήψη αποφάσεων που 

σχετίζονται με τις πολιτικές που αυτή εφαρμόζει στα χρηματοοικονομικά και στην λειτουργία της. 

Το μερίδιο της εταιρίας στα αποτελέσματα και το καθαρό ενεργητικό των συγγενών εταιριών, 

ενσωματώνεται στις οικονομικές καταστάσεις της με τη μέθοδο της καθαρής θέσης.

Οι συμμετοχές στις συγγενείς εταιρίες, εμφανίζονται στον ισολογισμό της εταιρίας στο κόστος 

κτήσης τους, που αναμορφώνεται με τις διαφοροποιήσεις στα ποσοστά του ομίλου μετά την 

αρχική απόκτηση, τη συμμετοχή του ομίλου στα αποτελέσματα της συγγενούς εταιρίας και τα 

μερίσματα που έχουν ληφθεί. Το κόστος κτήσης είναι διαχωρισμένο σε λογαριασμούς που 

εμφανίζουν τη δίκαιη αξία του καθαρού ενεργητικού και την υπεραξία για κάθε συμμετοχή.

Υπεραξία

Η υπεραξία (διαφορά) ενοποίησης προκύπτει σαν το υπερβάλλον ποσό ανάμεσα στο κόστος 

απόκτησης μίας συμμετοχής που ενοποιείται και στη δίκαιη αξία των αναγνωρίσιμων ενεργητικών 
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στοιχείων ή υποχρεώσεων μίας θυγατρικής, μίας συγγενούς εταιρίας ή μίας κοινοπραξίας κατά 

την ημέρα της ενοποίησης.

Στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις, δεν εμφανίζεται υπεραξία για τις συμμετοχές που είχαν 

αποκτηθεί μέχρι 31.12.2003, αφού σαν δίκαιη αξία θεωρήθηκε η αξία κτήσης που εμφάνιζε η 

εταιρία στα βιβλία της.

Η υπεραξία που προκύπτει από την ενοποίηση μίας θυγατρικής ή μίας κοινοπραξίας εμφανίζεται 

ξεχωριστά στον ενοποιημένο ισολογισμό.

Η υπεραξία αναγνωρίζεται σαν ενεργητικό στοιχείο και δεν αποσβένεται.

Υπεραξία έχει προκύψει πριν την 31.12.2003 από συγχωνεύσεις που έγιναν με βάση το Ν. 

2166/93 και εμφανίζεται στο ενεργητικό.

Η υπεραξία ελέγχεται σε ικανοποιητικά τακτικά διαστήματα, από τη διοίκηση της εταιρίας, για 

πιθανή απαξίωση. Κάθε πρόβλεψη για απαξίωση της υπεραξίας μεταφέρεται στα αποτελέσματα 

της περιόδου που έγινε η πρόβλεψη. Προβλέψεις απαξίωσης της υπεραξίας, δεν αντιστρέφονται, 

εκτός από εξαιρετικά σπάνιες περιπτώσεις που συντρέχουν ειδικοί λόγοι για την αιτιολόγηση μίας 

τέτοιας ενέργειας.

Κατά την πώληση της συμμετοχής σε μία θυγατρική, συγγενή ή σε κοινοπραξία, η σχετική 

υπεραξία μεταφέρεται στα αποτελέσματα, για τον προσδιορισμό του αποτελέσματος της 

πώλησης.

Η υπεραξία που εμφανίζεται στις οικονομικές καταστάσεις και προέρχεται από προηγούμενες 

συγχωνεύσεις, θα ελεγχθεί ξανά σε ότι αφορά το ύψος της, με τις ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις της χρήσης 2005.

Αρνητική υπεραξία

Η αρνητική υπεραξία εμφανίζει το υπερβάλλον ποσό ανάμεσα στην αναλογία της εταιρίας στη 

δίκαιη αξία των αναγνωρίσιμων ενεργητικών στοιχείων και υποχρεώσεων μίας συμμετοχής σε 

θυγατρική, συγγενή εταιρία ή κοινοπραξία κατά την ημέρα της απόκτησης και στο κόστος της 

απόκτησης.

Η αρνητική υπεραξία μεταφέρεται κατευθείαν στα αποτελέσματα κατά την ημέρα την απόκτησης 

της συμμετοχής.

Σαν απόκτηση συμμετοχής νοείται και η απορρόφηση με βάση τις διατάξεις του Ν. 2166/93.
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Λογιστικοποίηση και αποσβέσεις ενσώματων και ασώματων ακινητοποιήσεων 

Εδαφικές εκτάσεις – Κτίρια εκμετάλλευσης- Εξοπλισμός (PPE)

Οι εδαφικές εκτάσεις και τα κτίρια που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή, τη διάθεση αγαθών 

ή υπηρεσιών, ή για κάλυψη αναγκών των διοικητικών υπηρεσιών της εταιρίας, εμφανίζονται 

στον ισολογισμό στο κόστος τους (ή) στις αναπροσαρμοσμένες αξίες τους, μείον τις σωρευμένες 

αποσβέσεις τους και κάθε πρόβλεψη υποτίμησης που έχει γίνει. Η διοίκηση διενεργεί 

αναπροσαρμογές της αξίας αυτών των στοιχείων σε ικανοποιητικά τακτικά διαστήματα, ώστε τα 

υπόλοιπα στον ισολογισμό να μην διαφέρουν ουσιωδώς από της δίκαιες αξίες κατά την 

ημερομηνία του ισολογισμού.

Κάθε υπεραξία αναπροσαρμογής, (μείον το φόρο που αναλογεί σε αυτήν) πιστώνεται κατευθείαν 

σε λογαριασμό αποθεματικού αναπροσαρμογής, εκτός από τις περιπτώσεις που η υπεραξία 

αντιστοιχεί σε μία υπαξία που προέκυψε από προηγούμενη αναπροσαρμογή για το ίδιο πάγιο και 

μεταφέρθηκε στα αποτελέσματα. Σε αυτήν την περίπτωση η υπεραξία μεταφέρεται στα 

αποτελέσματα, μέχρι το ποσό που αντιστοιχεί στην υπαξία που είχε μεταφερθεί στο παρελθόν.  Η 

υποαξία που μπορεί να προκύψει από την αναπροσαρμογή ενός παγίου, μεταφέρεται κατευθείαν 

στα αποτελέσματα, στο βαθμό που δεν καλύπτεται από υπεραξία που είχε μεταφερθεί 

προηγούμενα για το ίδιο πάγιο και εμφανίζεται σαν υπόλοιπο στο λογαριασμό του αποθεματικού 

υπεραξίας κατά το χρόνο της αναπροσαρμογής.

Η απόσβεση λογίζεται στις αναπροσαρμοσμένες αξίες των παγίων και μεταφέρεται στα 

αποτελέσματα. Σε περίπτωση πώλησης ενός παγίου που έχει υποστεί αναπροσαρμογή αξίας, το 

υπόλοιπο υπεραξίας που εμφανίζεται στο σχετικό λογαριασμό αποθεματικού και αφορά αυτό το 

πάγιο, μεταφέρεται στα αποτελέσματα.

Οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση, για παραγωγικές εγκαταστάσεις και εξοπλισμό, για ενοικίαση, 

για διοικητική χρήση ή για σκοπούς που ακόμα δεν έχουν προσδιοριστεί, λογίζονται στο κόστος 

τους, μείον κάθε πρόβλεψη απαξίωσης που αναλογεί. Σε αυτό το κόστος περιλαμβάνονται και οι 

σχετικές αμοιβές επαγγελματιών και, για τα ενσώματα πάγια με νόμιμες άδειες και οι τόκοι της 

κατασκευαστική περιόδου, σύμφωνα με τη σχετική λογιστική αρχή που έχει υιοθετήσει ο όμιλος. 

Αυτές οι ακινητοποιήσεις αρχίζουν να αποσβένονται όταν αρχίζουν να χρησιμοποιούνται.

Οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός εμφανίζονται στο κόστος τους μείον τις σωρευμένες 

αποσβέσεις τους και μείον τις τυχόν σωρευμένες προβλέψεις υποτίμησής τους.
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Οι αποσβέσεις λογίζονται με σκοπό τη μείωση του κόστους ή της αναπροσαρμοσμένης αξίας 

μείον την υπολειμματική αξία των ενσώματων πάγιων στοιχείων, εκτός των εδαφικών εκτάσεων 

και των ακινητοποιήσεων σε εκτέλεση, σύμφωνα με την εκτιμούμενη ωφέλιμη ζωή τους,   

χρησιμοποιώντας την ευθεία μέθοδο. Τα ποσοστά απόσβεσης που χρησιμοποιούνται (και 

βασίζονται στην ωφέλιμη διάρκεια ζωής των παγίων) είναι τα πιο κάτω:

Κτίρια 2,5%

Μηχανήματα και λοιπός μηχανολογικός 

εξοπλισμός

5%

Μεταφορικά Μέσα 12,5%

Δικαιώματα εκμετάλλευσης λατομείων 5%

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 8%-20%

Ενσώματα πάγια που αφορούν χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται ανάλογα με την ωφέλιμη 

διάρκεια ζωής τους, όπως και τα ιδιόκτητα πάγια.

Δικαιώματα και λοιπά ασώματα περιουσιακά στοιχεία  

Τα δικαιώματα που έχει η εταιρεία αφορούν μεταλλευτικά δικαιώματα και έχουν αποτιμηθεί στο 

κόστος κτήσης τους, ενώ δεν ασκούν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις, 

αποσβένονται δε σε μία 20ετία.

Ασώματα περιουσιακά στοιχεία είναι και τα έξοδα διάνοιξης λατομείων, που αποτιμούνται στο 

κόστος τους και αποσβένονται, ανάλογα με το χρόνο λειτουργίας του συγκεκριμένου λατομείου 

και πάντως όχι πέραν της 20ετίας. 

Τα λοιπά ασώματα περιουσιακά στοιχεία αφορούν στην αξία των λογισμικών προγραμμάτων που 

χρησιμοποιεί η εταιρεία στις διάφορες διοικητικές λειτουργίες της. Τα προγράμματα αυτά 

απεικονίζονται στην αξία κτήσης τους μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις οι οποίες υπολογίζονται 

στη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους.

Απαξίωση

Κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού  ο όμιλος εξετάζει τα λογιστικά υπόλοιπα των ενσώματων 

και ασώματων ακινητοποιήσεων μήπως υπάρχει κάποια ένδειξη απαξίωσή τους. Εάν υπάρχει 

τέτοια ένδειξη, υπολογίζεται η αξία ανάκτησης του παγίου και η λογιστική του αξία μειώνεται σε 

αυτό το ποσό. Η πρόβλεψη απαξίωσης βαρύνει άμεσα τα αποτελέσματα της περιόδου, εκτός αν 

το πάγιο είχε αναπροσαρμοστεί στο παρελθόν και υπάρχει σχετικό υπόλοιπο υπεραξίας 

αναπροσαρμογής για αυτό το πάγιο στην καθαρή θέση, οπότε με την πρόβλεψη απαξίωσης 
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μειώνεται ανάλογα αυτή η υπεραξία. Αν η απαξίωση είναι μεγαλύτερη από την υπεραξία, η 

διαφορά μεταφέρεται στα αποτελέσματα.

Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους όταν 

υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική τους αξία δεν θα ανακτηθεί. Η ζημιά απομείωσης 

αναγνωρίζεται κατά το ποσό που η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει την 

ανακτήσιμη αξία του. Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας 

μειωμένη με το απαιτούμενο για την πώληση κόστος και της αξίας χρήσεως. Για την εκτίμηση 

των ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις μικρότερες δυνατές μονάδες 

δημιουργίας ταμειακών ροών. Δεν υπήρχαν περιουσιακά στοιχεία με απεριόριστη ωφέλιμη ζωή, 

ούτε υπήρχαν ενδείξεις πως κάποιο περιουσιακό στοιχείο υποκείμενο σε απόσβεση έχει 

απομειωθεί κατά τη διάρκεια της περιόδου που αφορούν οι συγκεκριμένες οικονομικές 

καταστάσεις.

Όταν δεν είναι δυνατό να εκτιμηθεί η αξία ανάκτησης ενός παγίου, ο όμιλος  εκτιμά την αξία 

ανάκτησης της παραγωγικής μονάδας στην οποία ανήκει το συγκεκριμένο πάγιο.

Η αξία ανάκτησης είναι μεγαλύτερη από την καθαρή αξία ρευστοποίησης και από την αξία 

χρήσης ενός παγίου. Για την αποτίμηση της αξίας χρήσης ενός παγίου, οι μελλοντικές ταμειακές 

ροές προεξοφλούνται σε παρούσες αξίες, με την χρήση ενός προ φόρων επιτοκίου 

προεξόφλησης που καλύπτει τις παρούσες εκτιμήσεις της αγοράς για την αξία του χρήματος και 

τους κινδύνους που σχετίζονται με το συγκεκριμένο πάγιο.

Έξοδα δανεισμού

Κόστη δανεισμού (τόκοι και λοιπά έξοδα), που αφορούν άμεσα την απόκτηση, κατασκευή ή 

παραγωγή στοιχείων του ενεργητικού, προσαυξάνουν το κόστος αυτών των στοιχείων, μέχρι 

αυτά να είναι έτοιμα για τη χρήση που έχει προβλεφθεί για το καθένα ή να είναι έτοιμα για 

πώληση. Τόκοι έσοδα ή λοιπά έσοδα από την προσωρινή επένδυση του προϊόντος δανείων που 

έχουν ληφθεί για τον πιο πάνω σκοπό, μειώνουν αντίστοιχα τα κόστη δανεισμού που 

κεφαλαιοποιούνται.

Όλα τα άλλα κόστη δανεισμού (τόκοι και συναφή έξοδα) μεταφέρονται στα αποτελέσματα της 

περιόδου που αυτά πραγματοποιούνται.
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Κεφαλαιοποίηση δαπανών

Όλα τα έξοδα πρώτης εγκατάστασης, καθώς και τα έξοδα μετεγκατάστασης, μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα στην περίοδο που πραγματοποιούνται.

Κατασκευαστικά συμβόλαια

Η εταιρία δεν συνάπτει κατασκευαστικά συμβόλαια.

Ιδιοκτησία επένδυσης

Η ιδιοκτησία επένδυσης είναι στοιχεία του ενεργητικού που κρατούνται από την εταιρία για την 

αποκόμιση κερδών κεφαλαίου και ενοικίων ή μόνο ενοικίων. Αυτές οι επενδύσεις εμφανίζονται 

με τη δίκαιη αξία τους κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Κέρδη ή ζημιές από την αποτίμηση 

αυτών των επενδύσεων σε δίκαιες αξίες, μεταφέρονται κατευθείαν στα αποτελέσματα, στην 

περίοδο που έγινε η αποτίμηση.

 Χρηματοπιστωτικά μέσα και επενδύσεις

Τα χρηματοπιστωτικά ενεργητικά στοιχεία και υποχρεώσεις, εμφανίζονται στον ισολογισμό του 

ομίλου όταν ο όμιλος  έχει συμβατικές δεσμεύσεις ή δικαιώματα που σχετίζονται με αυτά τα 

χρηματοπιστωτικά μέσα. 

Οι απαιτήσεις από εμπορικές συναλλαγές (απαιτήσεις από πελάτες και αξιόγραφα 

βραχυπρόθεσμης λήξης), εμφανίζονται στον ισολογισμό στην ονομαστική τους αξία, μειωμένη με 

τις απαραίτητες προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις.

Οι επενδύσεις σε συμμετοχές και χρεόγραφα, λογίζονται κατά την ημέρα που γίνεται η 

συναλλαγή και αρχικά καταχωρούνται στο κόστος τους, πλέον τα λοιπά κόστη που σχετίζονται με 

τη μεταβίβαση τους. 

Μετά την απόκτησή τους, οι επενδύσεις σε συμμετοχές και χρεόγραφα για τις οποίες ο όμιλος  

έχει την πρόθεση για τις κρατήσει μέχρι τη λήξη τους, (επενδύσεις που κρατούνται μέχρι τη λήξη 

τους), εμφανίζονται στις ετήσιες ή ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις με το ανεξόφλητο 

υπόλοιπό τους μείον τυχόν προβλέψεις υποτίμησης, για ποσά που δεν πρόκειται να εισπραχθούν, 

οι οποίες προβλέψεις επιβαρύνουν τα αποτελέσματα.  Η ετήσια «απόσβεση» κάθε έκπτωσης ή 

έξτρα αμοιβής, επί του κόστους απόκτησης μιας επένδυσης που κρατείται μέχρι τη λήξη της, 
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αθροίζεται με τα άλλα εισπρακτέα έσοδα από την επένδυση (π.χ. τόκους) για όλη την περίοδο 

από την αγορά μέχρι τη λήξη, ώστε το έσοδο που λογίζεται στα αποτελέσματα κάθε περιόδου, να 

αντιστοιχεί σε μία σταθερή απόδοση της επένδυσης.

Οι επενδύσεις σε συμμετοχές και χρεόγραφα, εκτός αυτών που κρατούνται μέχρι τη λήξη τους, 

χαρακτηρίζονται σαν «διαθέσιμες για πώληση» ή «κρατούμενες για εμπορικούς σκοπούς» και 

αποτιμώνται σε κάθε οικονομική κατάσταση, με τις δίκαιες αξίες τους κατά την ημερομηνία της 

οικονομικής κατάστασης.

Οι διαφορές αποτίμησης, χρεωστικές ή πιστωτικές, των συμμετοχών και χρεογράφων που 

κρατούνται για εμπορικούς σκοπούς, μεταφέρονται στα αποτελέσματα της περιόδου.

Οι διαφορές αποτίμησης των συμμετοχών και χρεογράφων που είναι διαθέσιμες για πώληση, 

μεταφέρονται κατευθείαν στην καθαρή θέση μέχρι να πωληθεί η επένδυση ή να απαξιωθεί 

πλήρως, οπότε τα σωρευμένα κέρδη ή οι ζημιές από αποτίμηση που εμφανίζονται στην καθαρή 

θέση, μεταφέρονται στα αποτελέσματα της περιόδου.

Χρηματοπιστωτικές υποχρεώσεις και καθαρή θέση

Οι χρηματοπιστωτικές υποχρεώσεις και τα χρηματοπιστωτικά μέσα που σχετίζονται με την 

καθαρή θέση, λογίζονται σύμφωνα με την ουσία του περιεχομένου των συμβατικών ρυθμίσεων 

που τα διέπουν. Εκδοθέντα χρηματοπιστωτικά μέσα δανεισμού (π.χ. ομολογιακό δάνειο) που 

παρέχουν το δικαίωμα της μετατροπής τους σε καθαρή θέση (π.χ. μετοχές), όταν αυτό το 

δικαίωμα συναρτάται με αβεβαιότητες και παράγοντες που είναι πέρα από τον έλεγχο του ομίλου 

που τα εξέδωσε ή του κατόχου αυτών των μέσων, καταχωρούνται σαν υποχρεώσεις, εκτός αν η 

πιθανότητα της μη μετατροπής τους είναι  πολύ μικρή.

Τραπεζικά δάνεια

Τα έντοκα τραπεζικά δάνεια και οι αλληλόχρεοι τραπεζικοί λογαριασμοί, καταχωρούνται στο 

συνολικό καθαρό ποσό που έχει ληφθεί μετά την αφαίρεση των άμεσων εξόδων σύναψης της 

δανειακής σύμβασης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα που σχετίζονται με αυτά τα δάνεια, 

περιλαμβανομένων των πληρωτέων ποινών για πρόωρη εξόφληση ή των εξόδων για 

διακανονισμό, καθώς και τα άμεσα κόστη έκδοσης του δανείου, καταχωρούνται εφόσον είναι 

«δουλευμένα» στη χρέωση των αποτελεσμάτων με πίστωση των δανειακών λογαριασμών και 

εμφανίζονται στο υπόλοιπο του δανείου της περιόδου εφόσον δεν έχουν εξοφληθεί. Για το 

λογισμό των τόκων χρησιμοποιείται η κατάλληλη μέθοδος υπολογισμού, ανάλογα και με το 

ισχύον επιτόκιο και τους άλλους συμβατικούς όρους.
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Μετατρέψιμα ομολογιακά δάνεια

Τα μετατρέψιμα ομολογιακά δάνεια, θεωρούνται σύνθετα χρηματοπιστωτικά μέσα που 

αποτελούνται από ένα συνθετικό υποχρέωσης και ένα καθαρής θέσης. Την ημέρα της έκδοσης 

του μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου, υπολογίζεται η δίκαιη αξία του συνθετικού της 

υποχρέωσης με τη χρήση του κατάλληλου επιτοκίου που χρησιμοποιείται για τα μη μετατρέψιμα 

αντίστοιχα δάνεια. Η διαφορά ανάμεσα στο συνολικό καθαρό ποσό του ομολογιακού δανείου και 

στη δίκαιη αξία της υποχρέωσης, που πιο πάνω αναφέρθηκε, αφορά το ενσωματωμένο δικαίωμα 

της μετατροπής της υποχρέωσης σε καθαρή θέση του ομίλου και εμφανίζεται σε λογαριασμό 

αποθεματικού στην καθαρή θέση. 

Τα έξοδα έκδοσης του δανείου, μερίζονται ανάμεσα στο συνθετικό της υποχρέωσης και σε εκείνο 

της καθαρής θέσης, ανάλογα με τα υπολογισμένα ποσά αυτών των συνθετικών κατά το χρόνο 

της έκδοσης. Το τμήμα που αφορά καθαρή θέση επιβαρύνει κατευθείαν την καθαρή θέση.

Οι τόκοι που αφορούν το συνθετικό της υποχρέωσης του δανείου, υπολογίζονται με την 

εφαρμογή του επιτοκίου που αφορά αντίστοιχα μη μετατρέψιμα δάνεια και  το ποσό του 

υπολογισμένου συνθετικού της υποχρέωσης του δανείου. Η διαφορά ανάμεσα σε αυτό το 

υπολογισμένο ποσό τόκων και στους τόκους που πραγματικά καταβάλλονται μεταφέρεται στο 

υπόλοιπο του μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου. 

Υποχρεώσεις από εμπορικές συναλλαγές (προμηθευτές)

Όλες οι υποχρεώσεις από εμπορικές συναλλαγές (υποχρεώσεις σε προμηθευτές) εμφανίζονται 

στον ισολογισμό στις ονομαστικές τους αξίες.

Τίτλοι καθαρής θέσης

Οι τίτλοι της καθαρής θέσης (π.χ. μετοχές) που εκδίδονται από την εταιρία, λογίζονται στο 

συνολικό καθαρό ποσό που θα εισπραχθεί, μετά την αφαίρεση των άμεσων εξόδων έκδοσης.

Οι μετοχές εμφανίζονται στην ονομαστική αξία τους σε ειδικό λογαριασμό «Μετοχικού 

Κεφαλαίου», ενώ σε διαφορετικό λογαριασμό εμφανίζεται η «Υπέρ το άρτιο διαφορά».

Παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα

Ο όμιλος δεν εκδίδει παράγωγα για αντισταθμίσεις.
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Μισθώσεις

Οι μισθώσεις χαρακτηρίζονται σαν χρηματοδοτικές, όταν οι όροι των σχετικών συμβάσεων 

μεταφέρουν από άποψη ουσίας όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του αντικειμένου που 

ενοικιάζεται στο μισθωτή στο τέλος της περιόδου μίσθωσης, με την καταβολή από το μισθωτή 

στον εκμισθωτή ενός συμβολικού τιμήματος.

Ο Όμιλος σαν εκμισθωτής

Το έσοδο από λειτουργικές μισθώσεις καταχωρείται στα αποτελέσματα σε μία σταθερή βάση, 

ανάλογα με τους όρους των σχετικών συμβάσεων. Ο Όμιλος δεν ενεργεί σαν εκμισθωτής με 

χρηματοδοτικές συμβάσεις.

Ο Όμιλος  σαν μισθωτής

Πάγια τα οποία έχουν αποκτηθεί και χρησιμοποιούνται με χρηματοδοτική μίσθωση, λογίζονται 

σαν πάγια με τη μικρότερη αξία ανάμεσα στην εύλογη αξία τους και στην παρούσα αξία των 

ελάχιστων πληρωμών για τη μίσθωση. Η σχετική υποχρέωση του μισθωτή, εμφανίζεται στο 

παθητικό σαν υποχρέωση για χρηματοδοτικές μισθώσεις. Τα μισθώματα που πληρώνονται 

διαχωρίζονται στο τμήμα που αφορά τόκους με το οποίο επιβαρύνονται τα χρηματοοικονομικά 

έξοδα και στο τμήμα που αφορά μείωση της υποχρέωσης, με τρόπο που να προκύπτει ένα 

σταθερό επιτόκιο για κάθε περίοδο πάνω στο υπόλοιπο της υποχρέωσης. Οι χρηματοοικονομικές 

επιβαρύνσεις μεταφέρονται στα αποτελέσματα κάθε περιόδου, εκτός αν επιβαρύνουν το κόστος 

των παγίων και κεφαλαιοποιηθούν (π.χ. σαν τόκοι κατασκευαστικής περιόδου) με βάση τις

λογιστικές αρχές του ομίλου για το χειρισμό του κόστους δανεισμού.

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης

Τα έξοδα για ερευνητικές δραστηριότητες λογίζονται σαν έξοδα στην περίοδο στην οποία 

πραγματοποιούνται.

Εσωτερικά δημιουργούμενες από τον όμιλο  ασώματες ακινητοποιήσεις, λογίζονται, μόνο αν 

πληρούνται οι πιο κάτω όροι:

- Το ενεργητικό στοιχείο που αφορά η ασώματη ακινητοποίηση μπορεί να προσδιοριστεί 

με σαφήνεια

- Είναι πιθανό αυτό το ενεργητικό στοιχείο να δημιουργήσει μελλοντικά οικονομικά κέρδη

- Το κόστος ανάπτυξης αυτού του ενεργητικού στοιχείου μπορεί να προσδιοριστεί 

αξιόπιστα.
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Όλες οι ασώματες ακινητοποιήσεις που δημιουργούνται εσωτερικά από την εταιρία, 

αποσβένονται, ανάλογα με την ωφέλιμη διάρκεια ζωής τους, με την ευθεία μέθοδο. 

Όταν τα έξοδα έρευνας και ανάπτυξης, δεν δημιουργούν μία ασώματη ακινητοποίηση, σύμφωνα 

με όσα προαναφέρθηκαν, τότε μεταφέρονται κατευθείαν στα αποτελέσματα της περιόδου στην 

οποία πραγματοποιήθηκαν.

Τα έξοδα έρευνας και ανάπτυξης της εταιρίας αφορούν κυρίως έξοδα διάνοιξης λατομείων για τα 

οποία έγινε αναφορά πιο πάνω.

Αποθέματα

Τα αποθέματα αποτιμούνται στη μικρότερη αξία ανάμεσα στο κόστος κτήσης τους και στην 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους. Το κόστος για τα αγαθά που αγοράζονται από τρίτους, 

προσδιορίζεται από την τιμολογιακή αξία του αγαθού πλέον κάθε άμεσο έξοδο που αφορά το 

αγαθό μέχρι αυτό να παραληφθεί στη συγκεκριμένη κατάσταση και στο συγκεκριμένο χώρο που 

αυτό βρίσκεται κατά την αποτίμηση. Το κόστος των προϊόντων αποτελείται από το κόστος των 

άμεσων υλικών, το άμεσο εργατικό κόστος όπου είναι δυνατός ο προσδιορισμός του και τα 

γενικά βιομηχανικά ή άλλα έξοδα, που χρειάστηκαν ώστε το προϊόν να φθάσει στο συγκεκριμένο 

χώρο και στη συγκεκριμένη κατάσταση κατά το χρόνο της αποτίμησης. Το κόστος υπολογίζεται 

με τη χρήση της μέσης σταθμικής μεθόδου. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία απεικονίζει την 

εκτιμούμενη αξία πώλησης του αγαθού μείον τα εκτιμούμενα κόστη διάθεσής του.

Φόροι περιλαμβανομένων των αναβαλλόμενων φόρων

Ο φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στην κατάσταση των αποτελεσμάτων, είναι το άθροισμα 

του τρέχοντος φόρου εισοδήματος και των αναβαλλόμενων φόρων εισοδήματος.

Ο πληρωτέος φόρος εισοδήματος βασίζεται στα φορολογητέα αποτελέσματα της χρήσης. Τα 

φορολογητέα κέρδη όμως μπορεί να διαφέρουν από τα αποτελέσματα που εμφανίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων, καθώς δεν περιλαμβάνουν αφορολόγητα έσοδα ή μη εκπιπτόμενα 

φορολογικά έξοδα, ενώ επίσης δεν περιλαμβάνουν έσοδα ή έξοδα που είναι φορολογητέα ή 

εκπιπτόμενα σε επόμενες χρήσεις. 

Ο τρέχων (πληρωτέος) φόρος εισοδήματος του ομίλου, υπολογίζεται με βάση τον ισχύοντα 

φορολογικό συντελεστή κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, επί των φορολογητέων κερδών.
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Η αναβαλλόμενη φορολογία λογίζεται είτε σαν μία απαίτηση (για φόρους που αναμένεται να 

εισπραχθούν ή να συμψηφιστούν μελλοντικά με φορολογικές υποχρεώσεις), ή σαν υποχρέωση 

(για φόρους που αναμένεται να πληρωθούν μελλοντικά), για όλες τις προσωρινές (από 

φορολογική άποψη) διαφορές ανάμεσα στα λογιστικά υπόλοιπα και στη φορολογική βάση των 

ενεργητικών στοιχείων και των υποχρεώσεων, με τη χρήση της μεθόδου της υποχρέωσης. 

Δηλαδή κατ́  αρχήν για κάθε διαφορά που εμφανίζεται στον Ισολογισμό λόγω της εφαρμογής 

των ΔΠΧΠ, σε σχέση με τα ποσά που θα εμφανίζονταν με βάση τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα, 

πρέπει να υπολογιστεί και να λογιστεί η φορολογική επίπτωση.

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις λογίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές 

(από φορολογική άποψη) διαφορές, ενώ αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις λογίζονται για 

όλες τις εκπεστέες φορολογικά διαφορές, στο βαθμό που αναμένονται φορολογητέα κέρδη από 

τα οποία αυτές οι διαφορές θα μπορούσαν να εκπέσουν.

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται με βάση τους συντελεστές φόρου εισοδήματος που 

αναμένεται ότι θα υπάρχουν κατά το χρόνο που οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις θα 

τακτοποιηθούν ή οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις θα ρευστοποιηθούν ή 

συμψηφιστούν.

Στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις, χρησιμοποιήθηκαν οι συντελεστές φορολογίας 

εισοδήματος που ίσχυαν κατά το χρόνο λήξης της περιόδου κάθε οικονομικής κατάστασης που 

συντάχθηκε.

Οι αναβαλλόμενοι φόροι μεταφέρονται στη χρέωση ή την πίστωση της κατάστασης 

αποτελεσμάτων, εκτός αν σχετίζονται με αντικείμενα (λογαριασμούς) που μεταφέρονται 

κατευθείαν στην καθαρή θέση, οπότε σε αυτήν την περίπτωση και οι αναβαλλόμενοι φόροι 

μεταφέρονται κατευθείαν σε χρέωση ή πίστωση της καθαρής θέσης.

Οι φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν αφορούν μία προσωρινή (από 

φορολογική άποψη) διαφορά που προκύπτει από απαιτήσεις και υποχρεώσεις της ίδιας φύσης.

Προβλέψεις

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν:

1. Υπάρχει μια παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα παρελθόντων 

γεγονότων.

2. Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί μια εκροή πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης.

3. Το απαιτούμενο ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα.

Όπου υπάρχουν διάφορές παρόμοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά 

την εκκαθάριση προσδιορίζεται με την εξέταση της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά. 
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Πρόβλεψη αναγνωρίζεται ακόμα κι αν η πιθανότητα εκροής σχετικά με οποιοδήποτε στοιχείο που 

περιλαμβάνεται στην ίδια κατηγορία υποχρεώσεων μπορεί να είναι μικρή.

Οι προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάση της καλύτερης 

εκτίμησης της διοίκησης, απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ημερομηνία 

του ισολογισμού. Το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό της 

παρούσας αξίας αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες αγοραίες εκτιμήσεις για την χρονική αξία του 

χρήματος και αυξήσεις που αφορούν τη συγκεκριμένη υποχρέωση.

Παροχές στο προσωπικό

Βραχυπρόθεσμες παροχές: 

Οι βραχυχρόνιες  παροχές στους εργαζόμενους περιλαμβάνουν:

-Ημερομίσθια, μισθούς, εισφορές κοινωνικών  ασφαλίσεων

-Βραχύχρονες αποζημιωνόμενες απουσίες, όπως ετήσια άδεια με αποδοχές και άδεια ασθενείας 

με αποδοχές, όταν οι απουσίες αναμένεται να πραγματοποιηθούν μέσα σε 12 μήνες, μετά το 

τέλος της χρήσεως στην οποία οι εργαζόμενοι παρέχουν τη σχετική υπηρεσία.

-Διανομή κερδών και έκτακτες παροχές πληρωτέες μέσα σε 12 μήνες μετά τη λήξη της χρήσεως, 

μέσα στην οποία οι εργαζόμενοι παρέχουν  σχετική υπηρεσία

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής 

σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν 

ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη 

καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό 

ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η 

προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή.

Αποδοχές λήξεως εργασιακής σχέσεως:

Οι παροχές αυτές δημιουργούνται,  όταν μια επιχείρηση δεσμεύεται αποδεδειγμένα είτε:

-Να τερματίσει την απασχόληση εργαζομένου ή εργαζομένων, πριν την κανονική ημερομηνία 

αποχώρησης

-Να χορηγήσει παροχές λήξεως της εργασιακής σχέσεως ως ένα αποτέλεσμα μιας προσφοράς 

που γίνεται για να ενθαρρύνει εκούσια απόλυση. (Δεν υφίστανται για την εταιρεία)

Οι παροχές αυτές καταχωρούνται ως μία υποχρέωση και μία δαπάνη όταν και μόνο όταν η 

επιχείρηση δεσμεύεται να τις χορηγήσει.  Όταν οι παροχές αυτές  λήγουν πέραν των 12 μηνών 

από την ημερομηνία ισολογισμού πρέπει να προεξοφλούνται.  Στην περίπτωση μιας προσφοράς 

που γίνεται για να ενθαρρύνει την εκούσια απόσυρση, η αποτίμηση των παροχών λήξεως της 
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εργασιακής σχέσεως πρέπει να βασίζεται στον αριθμό των εργαζομένων που αναμένεται να 

δεχθούν την προσφορά

Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των δώδεκα μηνών από 

ημερομηνία του Ισολογισμού, τότε αυτές προεξοφλούνται με βάση τις αποδόσεις των υψηλής 

ποιότητας εταιρικών ομολόγων ή των κρατικών ομολόγων. 

Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού των 

εργαζομένων που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά 

γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόμενη υποχρέωση.

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων 

εισφορών όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών . 

Πρόγραμμα  καθορισμένων εισφορών 

Με βάση το πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νομική) 

περιορίζεται στο ποσό που έχει συμφωνηθεί να συνεισφέρει στο φορέα (ασφαλιστικό ταμείο) που 

διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές (συντάξεις, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 

κτλ.) . (Δεν υφίστανται για την εταιρεία)

Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο 

στην περίοδο που αφορά.

Προγράμματα καθορισμένων παροχών – Αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία

Το πρόγραμμα καθορισμένων παροχών αφορά στη νομική υποχρέωση του για καταβολή στο 

προσωπικό εφάπαξ αποζημίωσης κατά την ημερομηνία εξόδου κάθε εργαζομένου από την 

υπηρεσία λόγω συνταξιοδότησης.

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για το πρόγραμμα αυτό είναι η παρούσα αξία 

της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή ανάλογα με το δεδουλευμένο δικαίωμα των 

εργαζομένων και σε σχέση με το χρόνο που αναμένεται να καταβληθεί .

Οι κρατικά καθορισμένες υποχρεώσεις για παροχές στο προσωπικό, λογίζονται σαν υποχρεώσεις, 

όπως και αυτές που αφορούν τα προσδιορισμένα προγράμματα παροχών. Η Εταιρεία λογίζει σαν 

υποχρέωση την παρούσα αξία των μελλοντικών ροών για νομικές ή ηθικές υποχρεώσεις προς 

τους εργαζόμενους σε αυτήν  για συνταξιοδότηση, απόλυση ή εθελούσια έξοδο. Η παρούσα αξία 

της κάθε σχετικής υποχρέωσης, υπολογίζεται από αναλογιστή για την ημερομηνία του κάθε 

ισολογισμού. Αυξήσεις ή μειώσεις σε αυτές τις κρατικά καθορισμένες υποχρεώσεις για παροχές 

στο προσωπικό, λογίζονται κατευθείαν στα αποτελέσματα κάθε χρήσης.
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Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας που προκύπτουν από τη νομοθεσία περί αποζημιώσεων του 

προσωπικού, προσδιορίζεται από αναλογιστή και λογιστικοποιείται με πίστωση σχετικού 

λογαριασμού πρόβλεψης.

Συναλλαγματικές μετατροπές

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα λογιστικοποιούνται με βάση την ισοτιμία του ξένου νομίσματος 

κατά την ημέρα της κάθε συναλλαγής. Κατά την ημερομηνία του ισολογισμού όλα τα 

νομισματικά (χρηματικά) ενεργητικά στοιχεία και οι υποχρεώσεις που αφορούν ξένα νομίσματα, 

αποτιμούνται με βάση τις ισοτιμίες των ξένων νομισμάτων αυτής της ημερομηνίας.  Τα μη 

νομισματικά (χρηματικά) ενεργητικά στοιχεία και υποχρεώσεις που αποτιμούνται σε δίκαιες αξίες, 

εφόσον αφορούν ξένα νομίσματα, αποτιμούνται με βάση την ισοτιμία της ημέρας που 

οριστικοποιήθηκε η αποτίμησή τους σε δίκαιες αξίες. Οι συναλλαγματικές διαφορές που 

προκύπτουν μεταφέρονται στα αποτελέσματα, εκτός των συναλλαγματικών διαφορών που 

αφορούν μη νομισματικά (χρηματικά) ενεργητικά στοιχεία και υποχρεώσεις, που μεταφέρονται 

κατευθείαν στην καθαρή θέση. 

Η  μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου (καμία εκτων  οποίων 

δεν έχει νόμισμα υπερπληθωριστικής οικονομίας), οι οποίες έχουν διαφορετικό  λειτουργικό 

νόμισμα  από  το  νόμισμα  παρουσίασης του Ομίλου γίνεται ως εξής:

 (1)   Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ισχύουν κατά 

την ημερομηνία του ισολογισμού,

(2)   Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με τις μέσες ισοτιμίες τηςπεριόδου (εκτός εάν η μέση 

ισοτιμία δεν είναι λογική προσέγγιση της συσσωρευμένης επίδρασης των ισοτιμιών που ίσχυαν 

κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών, στην οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα μετατρέπονται 

με τις ισοτιμίες που ίσχυαν τις ημερομηνίες των συναλλαγών) και

(3)   Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων 

κεφαλαίων και μεταφέρονται στα αποτελέσματα με την πώληση των επιχειρήσεων αυτών.

Οι  συναλλαγματικές  διαφορές  που προκύπτουν από την μετατροπή της καθαρής επένδυσης  σε  

επιχείρηση  εξωτερικού  καθώς  και  του  δανεισμού  που έχει χαρακτηριστεί  ως  αντιστάθμιση 

της επένδυσης αυτής, καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια.    Κατά   τη  πώληση  επιχείρησης  

εξωτερικού,  οι συσσωρευμένες συναλλαγματικές διαφορές μεταφέρονται στα αποτελέσματα 

χρήσεως ως μέρος του κέρδους ή ζημίας από τη πώληση.
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Καθορισμός των διαθεσίμων και ταμειακών ισοδυνάμων

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν τα μετρητά στο ταμείο, τις καταθέσεις όψεως καθώς και τους 

ανοικτούς δοσοληπτικούς λογαριασμούς με τις τράπεζες (overdrafts) με χρεωστικό υπόλοιπο.

Τα ταμειακά ισοδύναμα, αφορούν βραχυχρόνιες (μέχρι τρεις μήνες) υψηλής ευκολίας 

ρευστοποίησης επενδύσεις, που είναι εύκολα μετατρέψιμες σε μετρητά και είναι τόσο κοντά στη 

λήξη τους που εμφανίζουν αμελητέο κίνδυνο για αλλαγές την αποτίμησή τους κατά το χρόνο της 

ρευστοποίησής τους και καταθέσεις προθεσμίας.

Εύλογη Αξία: 

Τα ποσά που εμφανίζονται στους συνημμένους ισολογισμούς για τα διαθέσιμα, τις απαιτήσεις και 

τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες πραγματικές τους αξίες λόγω της 

βραχυπρόθεσμης λήξης τους.

Οι πραγματικές αξίες των χρεογράφων που είναι εισηγμένα σε χρηματιστηριακές αγορές 

βασίζονται στις χρηματιστηριακές τους τιμές κατά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού.

Κρατικές Επιχορηγήσεις

Οι επιχορηγήσεις αφορούν την επιδότηση ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων και 

αναγνωρίζονται στην εύλογη τους αξία όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα 

εισπραχθεί και όλοι οι σχετικοί όροι λήψης της θα τηρηθούν.

Οι επιχορηγήσεις αυτές καταχωρούνται ως έσοδα επομένων χρήσεων και μεταφέρονται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων σε ισόποσες ετήσιες δόσεις βάσει της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής 

των επιχορηγούμενων παγίων, αφαιρετικά των αντίστοιχων εξόδων αποσβέσεων.

Ίδιες Μετοχές

Οι ίδιες μετοχές αντιπροσωπεύουν μετοχές της Μητρικής Εταιρείας οι οποίες αποκτήθηκαν και 

κατέχονται από την ίδια. Οι ίδιες μετοχές εμφανίζονται στο κόστος κτήσεως, ως ξεχωριστό 

στοιχείο, αφαιρετικά των ενοποιημένων ιδίων κεφαλαίων. Κατά την αγορά, πώληση, έκδοση ή 

ακύρωση των ιδίων μετοχών οποιοδήποτε αποτέλεσμα προκύπτει αναγνωρίζεται απ' ευθείας στην 

καθαρή θέση.
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Κέρδη Ανά Μετοχή

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη με το μέσο σταθμικό 

αριθμό μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε περιόδου, εξαιρώντας τον μέσο 

όρο των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν από τον όμιλο ως ίδιες μετοχές.

Διαχείριση κινδύνων 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε 

συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας.  

Κίνδυνος αγοράς

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται και στο εξωτερικό και συνεπώς εκτίθεται σε συναλλαγματικό 

κίνδυνο. Αυτός ο κίνδυνος προκύπτει κυρίως από μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές, απαιτήσεις 

και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα και καθαρές επενδύσεις σε επιχειρήσεις εξωτερικού.

Πιστωτικός κίνδυνος

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  Οι πωλήσεις χονδρικής 

γίνονται κυρίως σε πελάτες με αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. 

Κίνδυνος ρευστότητας

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, Το µεγαλύτερο µέρος των στοιχείων του 

ενεργητικού της εταιρείας µπορεί  να ρευστοποιηθεί σε σχετικά σύντοµο χρονικό διάστηµα.

Πληροφορίες Κατά Κλάδο Δραστηριότητας: 

Ο Όμιλος παρουσιάζει πληροφορίες κατά κλάδο δραστηριότητας για τις δραστηριότητες εξόρυξη, 

επεξεργασία και εμπορία μαρμάρων και γρανιτών και για την παραγωγή και εμπορία κονιαμάτων
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Νέα λογιστικά πρότυπα και ερμηνείες της ΔΕΕΧΠ

Έχουν δημοσιευθεί ορισμένα νέα λογιστικά πρότυπα και ερμηνείες της ΔΕΕΧΠ και είναι 

υποχρεωτικές για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006.

Τα νέα πρότυπα και διερμηνείες είναι τα εξής:

α) ΔΠΧΠ 6, εξερεύνηση και εκτίμηση ορυκτών πόρων

Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας.

β) ΔΕΕΧΠ 4, προσδιορισμός εάν μια απαίτηση περιλαμβάνει μίσθωση

Η ΔΕΕΧΠ 4, απαιτεί να προσδιορίζεται κατά πόσο μια συμφωνία περιλαμβάνει μίσθωση βάση της 

ουσίας διακανονισμού. Συγκεκριμένα απαιτεί να εξετασθεί κατά πόσο: α. η εκπλήρωση της 

συμφωνίας εξαρτάται από τη χρήση συγκεκριμένου παγίου και β. η συμφωνία παραχωρεί στο 

μισθωτή το δικαίωμα χρήσης του παγίου.

Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας.

γ) ΔΕΕΧΠ 5, δικαιώματα από επένδυση σε ταμείο για χρηματοδότηση παροπλισμού, ανάπλασης 

και περιβαλλοντικής αποκατάστασης.

Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας.

δ) ΔΛΠ 39, αναγνώριση και επιμέτρηση χρηματοοικονομικών εργαλείων- τροποποίηση για τη 

δυνατότητα επιλογής της εύλογης αξίας.

Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας.

ε) ΔΛΠ 19, (τροποποίηση), Παροχές προσωπικού

Αυτή η τροποποίηση παρέχει στις εταιρείες την επιλογή μιας εναλλακτικής μεθόδου αναγνώρισης 

των αναλογιστικών κερδών και ζημιών. Μπορεί να επιβάλλει νέες προϋποθέσεις αναγνώρισης σε 

περιπτώσεις όπου υπάρχουν προγράμματα συνταξιοδότησης με συμμετοχή πολλών εργοδοτών 

όπου δεν υπάρχουν επαρκείς πληροφορίες για την εφαρμογή της μεθόδου καθορισμένων 

παροχών. Επίσης, προσθέτει νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων.

Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία πέραν των νέων γνωστοποιήσεων και θα επηρεάσει μόνο την 

παρουσίαση και την έκταση των γνωστοποιήσεων που παρουσιάζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις.

στ) ΔΛΠ 39, (τροποποίηση), Λογιστική αντιστάθμιση ταμειακών ροών για τον υπολογισμό 

ενδοεταιρικών συναλλαγών.

Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας.

ζ) ΔΛΠ 39 & ΔΠΧΠ 4, (τροποποίηση), συμβόλαια χρηματοοικονομικής εγγύησης.
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Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας.

η) ΔΠΧΠ 7, Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική προσαρμογή στο 

ΔΛΠ 1, παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων – γνωστοποιήσεις κεφαλαιου.

Το ΔΠΧΠ 7 εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης 

πληροφόρησης σχετικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα. Απαιτεί την γνωστοποίηση ποιοτικών και 

ποσοτικών πληροφοριών σχετικά με την έκθεση σε κίνδυνο που προκύπτει από 

χρηματοοικονομικά μέσα, συμπεριλαμβανομένων προκαθορισμένων ελάχιστων απαιτούμενων 

γνωστοποιήσεων για πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας και κίνδυνο αγοράς 

(συμπεριλαμβάνεται ανάλυση ευαισθησίας σχετικά με τον κίνδυνο αγοράς). Η προσαρμογή στο 

ΔΛΠ 1 εισάγει γνωστοποιήσεις σχετικά με το ύψος των κεφαλαίων μιας επιχείρησης, καθώς και 

για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών. Η εταιρεία θα εφαρμόσει το ΔΠΧΠ 7 και την 

τροποποίηση του ΔΛΠ 1 από την 01 Ιανουαρίου 2007.
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4. Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων

4.1Ενσώματες ακινητοποιήσεις

Σχετικά με τις ενσώματες ακινητοποιήσεις του ομίλου και της εταιρίας, οι σχετικές πληροφορίες 

έχουν ως εξής:

Ο Όμιλος

Οικόπεδα - Κτίρια 
& Τεχνικά έργα

Μηχανήματα 
και λοιπός 
μηχ/κός 

εξοπλισμός
Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός
Ακινητοποιήσεις 

υπο εκτέλεση Σύνολο

Αξία κτήσης (31/12/2005): 20.717.568 40.813.944 1.533.927 1.090.594 442.275 64.598.308

πλέον: Προσθήκες 1.911.045 0 184.917 22.667 0 2.118.629

πλέον /(μείον): Μεταφορές 
Λογ/μών - Μειώσεις 13.755 -1.591.198 -7.925 0 -10017 -1.595.385

Αξία κτήσης (31/12/2006): 22.642.368 39.222.746 1.710.919 1.113.261 432.258 65.121.552

Αποσβέσεις (31/12/2005): 2.129.215 12.609.168 630.259 450.197 0 15.818.839

πλέον: Αποσβέσεις χρήσης 415.519 920.868 142.887 93.947 0 1.573.221

πλέον /(μείον): Μεταφορές 
Λογ/μών - Μειώσεις -24.810 -24.810

Αποσβέσεις (31/12/2006): 2.544.734 13.505.226 773.146 544.144 17.367.250

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
(31/12/2005): 18.588.352 28.204.777 903.668 640.397 442.275 48.779.468

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
(31/12/2006): 20.097.634 25.717.520 937.774 569.117 432.258 47.754.303
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`

Οικόπεδα -
Κτίρια & 

Τεχνικά έργα

Μηχανήματα 
και λοιπός 
μηχ/κός 

εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποι
ήσεις υπο 
εκτέλεση

Σύνολο

Αξία κτήσης 
(31/12/2005):

11.518.701 22.718.302 1.091.283 934.352 0 36.262.638

πλέον: Προσθήκες 348.848 232.576 212.814 19.873 1.288 815.394
πλέον /(μείον): 
Μεταφορές Λογ/μών -
Μειώσεις

13.755 -252.990 -7.925 0 0 -247.170

Αξία κτήσης 
(31/12/2006):

11.881.304 22.697.887 1.296.172 954.225 1.288 36.830.876

Αποσβέσεις 
(31/12/2005):

728.574 5.968.820 432.257 347.033 0 7.476.685

πλέον: Αποσβέσεις 
χρήσης

355.249 888.769 90.447 82.988 0 1.417.453

πλέον /(μείον): 
Μεταφορές Λογ/μών -
Μειώσεις

-24.810 0 0 0 -24.810

Αποσβέσεις 
(31/12/2006):

1.083.823 6.832.779 522.704 430.021 0 8.869.327

Αναπόσβεστο 
υπόλοιπο 
(31/12/2005):

10.790.127 16.749.482 659.026 587.319 0 28.785.953

Αναπόσβεστο 
υπόλοιπο 
(31/12/2006):

10.797.481 15.865.108 773.468 524.203 1.288 27.961.550

Σύμφωνα με το ΔΛΠ 17, τα πάγια τα οποία έχουν αποκτηθεί με χρηματοδοτική μίσθωση, 

λογίζονται σαν πάγια στη χαμηλότερη αξία ανάμεσα στην εύλογη αξία τους και στην παρούσα 

αξία των ελάχιστων μισθωμάτων. Η σχετική υποχρέωση του μισθωτή, εμφανίζεται στο παθητικό 

σαν υποχρέωση για χρηματοδοτικές μισθώσεις. Τα μισθώματα που πληρώνονται διαχωρίζονται 

στο τμήμα που αφορά τόκους με το οποίο επιβαρύνονται τα χρηματοοικονομικά έξοδα και στο 

τμήμα που αφορά μείωση της υποχρέωσης, με τρόπο που να προκύπτει ένα σταθερό επιτόκιο για 

κάθε περίοδο πάνω στο υπόλοιπο της υποχρέωσης. 

Τα πάγια τα οποία έχουν αποκτηθεί με χρηματοδοτική μίσθωση, έχουν ως εξής:

 Ο ’Όμιλος

31.12.2006 31.12.2005
Χρηματοδοτική Μίσθωση που αφορά οικόπεδο 3.638.185 1.313.209 €
Χρηματοδοτική Μίσθωση που αφορά κτίριο 7.029.341 8.405.756 €
Χρηματοδοτικές Μισθώσεις που αφορούν λοιπό εξοπλισμό 8.700.908 8.700.908 €
Μείον: Σωρευμένες αποσβέσεις κτιρίου -682.500 -530.293 €
Μείον: Σωρευμένες αποσβέσεις λοιπού εξοπλισμού -1.701.258 -1.484.073 €
Αναπόσβεστο Σύνολο παγίων αποκτηθέντων με 
χρηματοδοτική μίσθωση 16.984.676 16.405.507€
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 Η Εταιρεία

31.12.2006 31.12.2005
Χρηματοδοτική Μίσθωση που αφορά οικόπεδο 540.000 € 540.000 €
Χρηματοδοτική Μίσθωση που αφορά κτίριο 5.460.000 € 5.460.000 €
Χρηματοδοτικές Μισθώσεις που αφορούν λοιπό εξοπλισμό 8.566.076 € 8.566.076 €
Μείον: Σωρευμένες αποσβέσεις κτιρίου -682.500 € -409.500 €
Μείον: Σωρευμένες αποσβέσεις λοιπού εξοπλισμού -1.701.258 € -1.349.241 €
Αναπόσβεστο Σύνολο παγίων αποκτηθέντων με 
χρηματοδοτική μίσθωση 12.182.318€ 12.807.335€

Τέλος σημειώνεται ότι για τα πάγια που δεν αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση, υπάρχουν 

εμπράγματα βάρη, συνολικού ύψους €1.500.000.

4.2  Άϋλα στοιχεία ενεργητικού

Σχετικά με τα άϋλα στοιχεία ενεργητικού του ομίλου και της εταιρίας, οι σχετικές πληροφορίες 

έχουν ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
Αξία κτήσης (31/12/2005): 17,390,225 14,656,760

Υπεραξία επιχειρήσης 9,939,576 9,939,576
Δικαιώματα εκμεταλλεύσεως Λατομείων 275,361 192,483

Έξοδα ερευνών λατομείων 7,054,894 4,418,283
Έξοδα αναδιοργάνωσης 120,394 106,418

Πλέον: Προσθήκες: Υπεραξία επιχείρησης 14,746,220

Έξοδα αναδιοργάνωσης 205,886 205,487

Μείον: Μειώσεις / Διαγραφές Έξοδα ερευνών λατομείων 2,126,183

Αξία κτήσης (31/12/2006): 30,216,148 14,862,247
Υπεραξία επιχειρήσης 24,685,796 9,939,576

Δικαιώματα εκμεταλλεύσεως Λατομείων 275,361 192,483
Έξοδα ερευνών λατομείων 4,928,711 4,418,283

Έξοδα αναδιοργάνωσης 326,280 311,905

Αποσβέσεις (31/12/2005): 4,172,866 2,443,552
Πλέον: Αποσβέσεις χρήσης 345,050 344,901

Μείον: Μειώσεις / Διαγραφές Έξοδα ερευνών λατομείων 1,725,795
Αποσβέσεις (31/12/2006): 2,792,121 2,788,453

Αναπόσβεστο υπόλοιπο (31/12/2005): 13,217,359 12,213,208

Αναπόσβεστο υπόλοιπο (31/12/2006): 27,424,027 12,073,794
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Ο λογαριασμός υπεραξία αφορά σε:

31.12.2006
Υπεραξία από απορρόφηση της εταιρείας «FHL MΑΡΜΑΡΑ – ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΑΒΕΕ» 4.156.025

Υπεραξία από «FHL Mermeren Kombinat» 20.529.771

Σύνολο 24.685.796

Πρέπει να προσεχθεί ο πίνακας δεν είναι εντάξει. Επιπλέον να προστεθεί.

Οι προσθήκες στα άϋλα στοιχεία στη χρήση 2006 αφορούν:

Στη χρήση 2006 αναπροσαρμόσθηκε η αξία της συμμετοχής της FHL MERMEREN KOMBINAT AD ,
σε εύλογες τιμές με βάση τη τρέχουσα τιμή της εταιρείας στο Χ.Α.(€8,0 ανα μετοχή).Η διαφορά 
που προέκυψε ποσού €14.746.220 με την οποία χρεώθηκε η αξία της συμμετοχής ,πιστώθηκε ο 
σχετικός λογαριασμός αποθεματικών . Σημειώνεται ότι η αρχική τιμή ανα μετοχή της εταιρείας 
κατά την εισαγωγή της το 2004 στο Χ.Α. ανήρχετο σε €7,5 ανα μετοχή.

4.3 Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες

Η συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες σε εταιρικό και σε ενοποιημένο επίπεδο 

αναλύονται στους επόμενους πίνακες:

31.12.2005 Μεταβολή 31.12.2006
MERMEREN KOMBINAT 18.400.636 14.746.220 33.146.856
ΛΑΤΟΜΙΚΗ Κ.ΝΟΥΚΑΡΗΣ Α.Ε 320.961 320.961
FHL ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΛΕΥΚΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΑΕ 300.000 -299.999 1
ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ ΑΦΟΙ ΑΒΕΕ  ΜΑΡΜ-ΔΟΜΙΚ 76.500 76.500
COSMOS BUILDING MATERIALS SHANGHAI CO. LTD 2.205.388 2.205.388
FHL I. KYRIAKIDIS MARMOLES SPAIN S.A. 43.558 -43.557 1
BEIJING FHL CONSTRUETION 901.517 -901.516 1
FHL DO BRASIL MARMORES LTDA 669.643 -669.642 1
MARMI BIANCHI SRL 10.000 50.000 60.000

Σύνολο 22.925.203 12.831.505 35.809.708

4.4 Αποθέματα

Τα αποθέματα της εταιρείας αναλύονται ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Εμπορεύματα 5.108.392 6.975.902 3.635.674 3.228.095
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 18.287.389 18.246.577 9.293.184 11.159.464
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 7.651.494 7.201.242 6.836.075 6.466.239
Ανταλλακτικά παγίων 416.245 0
Υλικά συσκευασίας 35.067 647.204 35.067 647.204
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Σύνολο 31.082.342 33.487.171 19.800.000 21.501.002

4.5 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις

Ο λογαριασμός «Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις», αναλύεται στον ακόλουθο πίνακα:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Πελάτες εσωτερικού 4.189.525 7.076.871 7.958.210 4.619.214
Πελάτες εξωτερικού 28.950.276 22.584.461 17.413.957 18.247.583
Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες -2.581.679 -2.674.876 -2.581.679 -2.575.183
Λοιπές συναφείς με τους πελάτες απαιτήσεις 295.356 3.852.188 295.356
Επιταγές 7.847.121 10.289.800 4.374.674 7.667.052
Φόρος προστιθέμενης αξίας 690.835 470.925 370.389 466.751
Προκαταβολές σε προμηθευτές 2.218.289 1.098.342 2.206.903 1.027.271
Ελληνικό Δημόσιο 1.480.327 2.865.075 1.438.583 2.369.256
Λοιπές απαιτήσεις 3.901.757 2.666.469 5.552.119 1.444.251

Σύνολο 46.991.807 48.229.255 37.028.542 33.266.195

Σημειώνεται ότι δεν υπάρχει συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου λόγω του γεγονότος ότι η 

εταιρεία έχει μεγάλο αριθμό πελατών.

4.6 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

Τα διαθέσιμα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, αναλύονται ως 

εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Ταμείο 134.903 161.527 6.720 5.364
Καταθέσεις όψεως 1.731.492 2.382.342 1.391.727 2.092.799
Καταθέσεις προθεσμίας 1.243 1.243
Δεσμευμένες καταθέσεις 113.026 113.026
Επιταγές εισπρακτέες (μεταχρονολογημένες) 
που αποτελούν ταμειακά ισοδύναμα 1.472.780 1.472.780
Σύνολο 3.339.175 2.658.139 2,871.227 2.212.433
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4.7 Μετοχικό Κεφάλαιο

Το μετοχικό κεφάλαιο, ποσού €29.726.400,00, αποτελείται από 24.772.000 κοινές μετοχές, 
αξίας €1,20 η κάθε μία.

4.8 Αποθεματικά εύλογης αξίας 

Τα αποθεματικά εύλογης αξίας που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, 
αναλύονται ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Αποθεματικό επανεκτίμησης εδαφικών 
εκτάσεων (υπεραξία αναπροσαρμογής) 536.232 536.232 536.232 536.232
Αποθεματικό επανεκτίμησης κτιρίων 
(υπεραξία αναπροσαρμογής) 1.421.541 1.421.541 1.421.541 1.421.541
Αποθεματικό υπεραξίας τίτλων 15.407.180 5.783.550 15,407.179 5.783.550

Σύνολο 17.364.952 7.741.323 17.364.952 7.741.323

4.9 Λοιπά αποθεματικά

Τα αποθεματικά που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, αναλύονται ως 
εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Αποθεματικά ελεύθερα για διανομή με 
απόφαση της ΓΣ χωρίς άλλους φόρους 327.899 327.899 327.899 327.899
Αποθεματικά που δεν είναι δυνατό να 
διανεμηθούν 1.21.710 1.082931 1.21.710 1.082931
Αποθεματικά που μπορούν να διανεμηθούν 
με απόφαση της ΓΣ και απαιτείται πλήρης 
φόρος 7.165.793 7.165.793 7.165.793 7.165.793

8.704.402 8.576.623 8.704.402 8.576.623

4.10   Δικαιώματα μειοψηφίας στην καθαρή θέση

Το υπόλοιπο του λογαριασμού «Δικαιώματα μειοψηφίας στην καθαρή θέση», ποσού €3.681.933
(2005: €3.308.579) προκύπτει από το ποσοστό των μετοχών που κατέχει η μειοψηφία, επί της 
καθαρής θέσης των ενοποιούμενων εταιρειών.
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4.11 Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις

Ο λογαριασμός «Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις» σε εταιρικό και σε ενοποιημένο 
επίπεδο αναλύεται ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Επίδρασηαπόsale and lease back 104.941 104.941 104.941 104.941
Eπίδραση από αναπροσαρμογή της αξίας 
των παγίων 446.529 171.291 134.556 134.556
Επίδραση από λογιστιοποίηση συμβάσεων 
leasing 1.841.671 1.520.218 1.664.081 1.520.218
Επίδραση από μεταβολή στους συντελεστές 
αποσβέσεων 2.531.932 2.405.205 2.794.823 2.405.205
Επίδραση από μεταβολή συντελεστή 
φορολογίας απο 32% σε 29% -839,637 -307.591 -839.637 -307.591
Επίδραση από αποτίμηση συμμετοχών 3,207,877 3.207.877
Σύνολο 7.293.313 3.894.062 7.066.641 3.857.327

4.12 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία

Το υπόλοιπο του λογαριασμού «Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία», ποσού €250.000, αφορά σε πρόβλεψη αποζημίωσης που σχηματίσθηκε. H διοίκηση 
της εταιρείας λόγω μη μεταβολής του αριθμού των απασχολουμένων σε σχέση με το 2005 
στηριζόμενη στην αναλογιστική μελέτης του αδειούχου αναλογιστή κου Ξαφέλλη Μαριού 
Βασίλειου, της εταιρείας «Prudential LTD» ( που πραγματοποιήθηκε την 31/12/2005) 
αναπροσάρμοσε το ποσό της πρόβλεψης από €211.245,59σε€250.000.

Σύμφωνα με το Ελληνικό Εργατικό Δίκαιο (Ν. 2112/20) ο εργοδότης έχει την υποχρέωση να 
καταβάλλει στον εργαζόμενο σε περίπτωση συνταξιοδότησης με τη συμπλήρωση των 
προϋποθέσεων πλήρους σύνταξης το 40% της αποζημίωσης σε περίπτωση απόλυσης εάν ο 
εργαζόμενος καλύπτεται από κάποιο επικουρικό ταμείο, διαφορετικά το 50% της αποζημίωσης.

Το  Δ.Λ.Π. 19 ορίζει τη μέθοδο προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας (projected unit credit).
Η μέθοδος προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας θεωρεί ότι κάθε περίοδος υπηρεσίας δημιουργεί 
μια επιπρόσθετη μονάδα δικαιώματος στις παροχές και αποτιμά κάθε μονάδα ξεχωριστά για να 
δημιουργήσει την τελική δέσμευση.
Η υπηρεσία του εργαζόμενου δημιουργεί μια δέσμευση ακόμη και αν οι παροχές εξαρτώνται από 
μελλοντική απασχόληση (με άλλα λόγια δεν είναι κατοχυρωμένες). Η υπηρεσία του εργαζόμενου 
πριν την ημερομηνία κατοχύρωσης δημιουργεί τεκμαιρόμενη δέσμευση γιατί, σε κάθε διαδοχική
ημερομηνία ισολογισμού, το ποσό της μελλοντικής υπηρεσίας που ένας εργαζόμενος θα πρέπει 
να παράσχει πριν να δικαιούται τις παροχές, μειώνεται. Κατά την αποτίμηση της δέσμευσης της 
για καθορισμένες παροχές, η επιχείρηση λαμβάνει υπόψη την πιθανότητα ότι μερικοί εργαζόμενοι 
μπορεί να μην πληρούν οποιεσδήποτε προϋποθέσεις κατοχύρωσης. 
Η επιχείρηση προεξοφλεί το σύνολο μιας δέσμευσης παροχών μετά την έξοδο από την υπηρεσία, 
ακόμη και αν μέρος της δέσμευσης καθίστανται πληρωτέο μέσα σε δώδεκα μήνες από την 
ημερομηνία του ισολογισμού.

Οι  κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για λογιστικούς σκοπούς είναι οι 
εξής:
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Επιτόκιο Προεξόφλησης: 3,97%.

Μέσος Ετήσιος Πληθωρισμός: 2% σε μακροχρόνια βάση.

Μέση Ετήσια Μακροχρόνια Αύξηση του ΑΕΠ: 3%

Μέση Μακροπρόθεσμη Αύξηση Μισθολογίου: 3,5% = πληθωρισμός + 1,5%

4.13 Δανειακές υποχρεώσεις 

Ο λογαριασμός αφορά σε δάνεια και υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου από συμβόλαια 

Leasing και αναλύονται ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε 
δάνεια 43.771.300 39.133.456 35.243.139 31.106.128
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε 
leasing 10.062.732 11.598.592 7.263.384 8.463.855

53.834.032 50.732.048 42.506.523 39.569.983

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

1 - 2 έτη 14.752.190 4.897.949 8.752.190 3.397.949
2 - 5 έτη 20.714.731 20.477.247 18.186.,570 19.336.482
5 και άνω έτη 8.304.379 13.758.260 8.304.379 13.758.260
Σύνολο υποχρέωσης σε δάνεια 43.771.300 39.133.456 35.243.139 36.492.691
Σύνολο υποχρέωσης σε 
αλληλόχρεους λογαριασμούς 16.070.740 22.316.346 12.032.777 11.393.806

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

1 - 2 έτη 2.478.444 2.462.887 2.227.251 2.127.499
2 - 5 έτη 6.060.009 7.465.439 4.306.429 5.606.653
5 και άνω έτη 1.524.279 1.670.266 729.703 729.703
Σύνολο υποχρέωσης σε 
Leasing

10.062.732 11.598.592 7.263.384 8.463.855

Ο μέσος όρος επιτοκίου της εκάστοτε χρήσης ανά κατηγορία δανείων έχει ως εξής:

Δάνεια κεφαλαίου κίνησης 6,96%
Δάνεια μακροπρόθεσμα 4,24%
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Η εταιρεία εκτίθεται στον κίνδυνο επιτοκίων λόγω του δανεισμού της.

4.14  Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις

Οι προμηθευτές και οι συναφείς υποχρεώσεις, αναλύονται ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Προμηθευτές εσωτερικού 4.404.520 3.307.049 3.930.579 3.565.154
Προμηθευτές εξωτερικού 1.880.057 1.516.092 1.604.687 2.056.562
Επιταγές πληρωτέες 6.585.849 8.425.663 5.577.243 6.533.075
Λοιπές συναφείς με τους 
προμηθευτές υποχρεώσεις 1.543.115 0 0
Προκαταβολές Πελατών 1.399.760 1.185.181 1.329.643 1.185.181
Κέρδη από Sale and leaseback που 
είχαν μεταφερθεί σε αποθεματικό 2.295.586 2.623.528 2.295.586 2.623.528
Λοιπές υποχρεώσεις 2.922.585 4.724.148 4.162.688 2.145.013
Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 300.000 300.000
Σύνολο 19.788.357 23.324.777 19.200.426 18.108.512

4.15 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις

Ο λογαριασμός «Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις», αναλύεται στον ακόλουθο πίνακα:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Φόροι – Τέλη προσωπικού 300.532 128.843 296.745 128.843
Φόροι – Τέλη αμοιβών τρίτων 26.024 10.870 26.024 10.870
Φόρος εισοδήματος φορολογητέων κερδών 1.195.898 1.218.144 241.204 986.410
Λοιποί φόροι - τέλη 378.333 495.124 97.654 495.124

1.874.763 1.852.981 661.628 1.621.247

Σημειώνεται ότι, η εταιρεία δεν  έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2002, 
2003, 2004 και 2005, με συνέπεια να υπάρχει ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 
προσαυξήσεων κατά το χρόνο του φορολογικού ελέγχου. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου, ο 
οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη και δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα, δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί 
στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές 
καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό.
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4.16  Έσοδα

Τα έσοδα της εταιρείας και του ομίλου, αναλύονται στον ακόλουθο πίνακα:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Πωλήσεις εμπορευμάτων 6.688.948 6.192.261 5.193.997 2.996.942
Πωλήσεις προϊόντων έτοιμων και ημιτελών 26.286.514 32.058.627 23.286.514 24.960.943
Πωλήσεις υποπροϊόντων και υπολειμμάτων 92.950 17.702 17.702 10.571
Πωλήσεις αναλώσιμων υλικών 458.647 950.114 458.646 950.114
Πωλήσεις α’ υλών 10.523.093 6.261.667 10.523.093 5.544.367
Πωλήσεις ανταλλακτικών 500 416.245 500 0
Πωλήσεις ειδών συσκευασίας 8.848 2.235 8.848 2.235
Πωλήσεις υπηρεσιών 13.429 29.983 13.426 29.982
ΣΥΝΟΛΟ 44.072.929 45.928.834 39.502.727 34.495.155

4.17 Κόστος πωληθέντων

Το κόστος πωλήσεων για τον όμιλο και την εταιρεία, αναλύεται ως εξής

Ο Όμιλος
31.12.2006 31.12.2005

FHL H. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΑΒΕΕ 15.885.995 18.245.121
FHL MERMEREN KOMBINAT AD PRILEP 7.038.593 5.190.526
ΛΟΙΠΕΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 1.255.938 2.258.308

24.180.526 25.693.955

Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005

Αμοιβές κα έξοδα προσωπικού 3.955.774 2.269.552
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 38.319 627.822
Παροχές τρίτων 2.413.563 2.057.762
Φόροι – Τέλη 21.452 164.079
Διάφορα έξοδα 1.305.058 2.418.515
Αποσβέσεις παγίων 941.649 1.135.073
Προβλέψεις εκμετάλλευσης 22.460
Κόστος αναλωθέντων α’ και β́ υλών 17.922.947 13.653.384

26.598.763 21.095.203

4.18 Λοιπά έσοδα

Τα  λοιπά έσοδα αναλύονται ως εξής:
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Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 373.486 386.205 362.130 327.941
Έκτακτα κέρδη 17.706 569.560 17.706 235.687
Έσοδα προγουμένων χρήσεων 563.258 0 457.045
Επιστροφές δασμών και λοιπών επιβαρ. 32.793 89.525 32.793 89.525
Ειδικές επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις 1.030.095 1.339 471.739 1.339
Έσοδα από ενοίκια 27.123
Έσοδα απο παροχή υπηρεσιών σε τρίτους 18.485 14.639 6.550 14.639

2.035.823 1.088.391 1.347.963 669.131

4.19 Έξοδα διάθεσης 

Τα έξοδα διάθεσης του ομίλου και της εταιρίας αναλύονται ως εξής:
Ο Όμιλος

31.12.2006 31.12.2005
FHL H. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΑΒΕΕ 3.953.359 5.953.295
ΛΟΙΠΕΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 1.156.609 1.011.379

5.109.968 6.964.674

Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005

Αμοιβές κα έξοδα προσωπικού 586.449 1.815.642
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 485.097 502.257
Παροχές τρίτων 99.505 1.646.209
Φόροι – Τέλη 34.361 131.263
Διάφορα έξοδα 2.738.459 1.934.811
Αποσβέσεις παγίων 9.488 908.058

Προβλέψεις εκμετάλλευσης 19.568
Σύνολο 3.953.359 5.953.295

4.20 Έξοδα διοίκησης
Τα έξοδα διοίκησης του ομίλου και της εταιρίας αναλύονται ως εξής:

Ο Όμιλος
31.12.2006 31.12.2005

FHL H. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΑΒΕΕ 2.774.537 3.142.017
FHL MERMEREN KOMBINAT AD PRILEP 1.839.954 1.100.902
ΛΟΙΠΕΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 985.554 1.176.806

Σύνολο 5.604.045 5.419.725

Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005

Αμοιβές κα έξοδα προσωπικού 834.301 958.255
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 148.763 265.080
Παροχές τρίτων 179.486 868.833
Φόροι – Τέλη 23.596 69.277
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Διάφορα έξοδα 366.951 1.021.151
Αποσβέσεις παγίων 985.216 479.253

Προβλέψεις εκμετάλλευσης 236.224 10.327
Σύνολο 2.774.537 3.142.017

4.21 Λοιπά έξοδα 

Τα  λοιπά έξοδα αναλύονται ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 242.126 259.088 167.550 258.155
Έκτακτες ζημίες 153.408 79.478 151.142 79.478
Έξοδα προγουμένων χρήσεων 877.137 445.616 873.724 445.616
Σύνολο 1.272.671 784.182 1.192.416 783.249
Προβλέψεις για έκτακτα έξοδα 300.000 300.000

4.22 Χρηματοοικονομικά έσοδα

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα του ομίλου και της εταιρίας αναλύονται ως εξής:
Ο Όμιλος Η Εταιρεία

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Έσοδα συμμετοχών 22.257 2.924.713 2.924.722
Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 2.463 7.650 1023 678
Έσοδα χρεογράφων 890 449 890 449
Κέρδη από πώληση συμμετοχ. & 
χρεογράφων 363.255 62.271
Σύνολο 3.353 393.612 2.926.626 2.991.120

4.23 Χρηματοοικονομικά έξοδα

Οι χρηματοοικονομικές δαπάνες του ομίλου και της εταιρίας αναλύονται ως εξής:
Ο Όμιλος Η Εταιρεία

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005
Τόκοι και έξοδα ομολογιακών δανείων 593.610 0 0
Τόκοι και έξοδα λοιπών μακροπροθέσμων 
υποχρεώσεων 1.261.324 1.529.175 1.261.324 1.529.175
Τόκοι και έξοδα βραχυπροθέσμων 
τραπεζικών χρηματοδοτήσεων 1.693.115 456.240 986.634 443.239
Τόκοι και έξοδα λοιπών βραχυπροθέσμων 
υποχρεώσεων  543 0 543
Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 116.472 22.904 116.472 22.904
Τόκοι και έξοδα είσπραξης απαιτήσεων με 
σύμβαση factoring 16.676 149.439 16.676 149.439
Συναλλαγματικές διαφορές 62.125 0
Λοιπά συναφή με τις χρηματοδοτήσεις έξοδα 1.020.429 237.087 904.020 173.320

Σύνολο 4.108.016 3.051.125 3.285.127 2.318.621
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4.24 Φόροι

Τα ποσά των φόρων που επιβαρύνουν την χρήση, τόσο σε ατομικό όσο και σε ενοποιημένο 
επίπεδο έχουν ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Φόρος εισοδήματος βάση Εγχωρίων 
Προτύπων 1.515.193 1.484.385 1.081.153 986.410
Πλέον/(μείον)
Αναβαλλόμηνη φορολογία από αλλαγή 
συντελεστών απόσβεσης 114.826 -61.661 114.826 -61.658
Αναβαλλόμηνη φορολογία από διαγραφή 
εξόδων εγκατάστασης 272.261 564.752 262.439 564.752
Αναβαλλόμηνη φορολογία από 
λογιστικοποίηση leasing 244.779 528.554 143.863 528.554
Αναβαλλόμηνη φορολογία από προβλέψεις -9.689 -291.025 -9.689 -291.025
Αναβαλλόμηνη φορολογία από μεταφορά 
αποθεματικού sale and lease back 0 104.941 0 104.941
Αναβαλλόμηνη φορολογία από μετατροπή 
συντελεστή φορολογίας προηγ. χρήσεων -153.720 -92.136 -153.720 -92.136

Σύνολο 1.983.650 2.237.810 1.438.874 1.739.838

Α. Τομείς δραστηριότητας

Τομέας ή τμήμα των δραστηριοτήτων του Ομίλου είναι κάθε διακεκριμένη επιχειρηματική 

δραστηριότητα με ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προ της φύση της δραστηριότητας και τους 

επιχειρηματικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηματικός τομέας). Ανάλογη διάκριση 

γίνεται με βάση το επιχειρηματικό περιβάλλον στο οποίο αναπτύσσεται η δραστηριότητα 

(γεωγραφικός τομέας).  

Τα κριτήρια για τον καθορισμό τομέων του Ομίλου έχουν ως εξής:

Για τους Επιχειρηματικούς Τομείς λαμβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια:

- Η φύση των προϊόντων ή των υπηρεσιών

- Η μορφή της παραγωγικής διαδικασίας

- Ο τύπος της αγοράς στην οποία τα προϊόντα ή υπηρεσίες πωλούνται ή παρέχονται.
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- Τις κατηγορίες των πελατών στους οποίους τα προϊόντα ή υπηρεσίες πωλούνται ή 

παρέχονται.

- Τα κανάλια διανομής των προϊόντων και παροχής υπηρεσιών.

- Το γενικότερο πλαίσιο λειτουργίας της επιχείρησης, όπως το τραπεζικό, ασφαλιστικό, 

κατασκευαστικό κ.λ.π.

Για τους Γεωγραφικούς Τομείς λαμβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια:

- Εγγύτητα λειτουργιών

- Ομοιότητα οικονομικών και πολιτικών συνθηκών

- Σχέσεις μεταξύ εργασιών σε διάφορους οικονομικούς χώρους

- Ειδικοί κίνδυνοι, οι οποίοι συνδέονται με τις λειτουργίες σε συγκεκριμένες περιοχές

- Ρυθμιστικοί κανόνες συναλλαγματικού ελέγχου

- Επικρατούντες συναλλαγματικοί κίνδυνοι

Για διοικητικούς σκοπούς ο όμιλος  σε αυτήν τη φάση είναι οργανωμένος σε δύο βασικούς τομείς 

δραστηριότητας. 

Οι κύριες δραστηριότητες κάθε τομέα είναι οι εξής:

Τομέας    1

Εξόρυξη, επεξεργασία και εμπορία μαρμάρων και γρανιτών.

Τομέας    2

Παραγωγή και εμπορία κονιαμάτων

Οι μεταξύ των τομέων  πωλήσεις λογίζονται με βάση τις τιμές που επικρατούν στην αγορά.

Το αποτέλεσμα της εταιρείας και του ομίλου, κατά τομέα δραστηριότητας, αναλύεται στους 

ακόλουθους πίνακες:

Ο Όμιλος
Μάρμαρα Κονιάμματα Σύνολο

31.12.2006
Πωλήσεις 36.243.386 7.829.543 44.072.929
Κόστος Πωληθέντων 19.285.256 4.895.270 24.180.526
Μεικτό Κέρδος 16.958.130 2.934.273 19.892.403
Έξοδα διάθεσης 4.718.585 391.383 5.109.968
Έξοδα διοίκησης 5.298.051 305.994 5.604.045
Λοιπά (έσοδα) / έξοδα 463.152 463.152

Αποτελέσματα προ φόρων, 
χρηματοοικονομικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 7.404.646 2.236.896 9.641.541
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Ο Όμιλος
Μάρμαρα Κονιάμματα Σύνολο

31.12.2005
Πωλήσεις 38.793.779 7.135.055 45.928.834
Κόστος Πωληθέντων 22.081.628 3.612.327 25.693.956
Μεικτό Κέρδος 16.712.151 3.522.728 20.234.879
Έξοδα διάθεσης 6.440.434 524.240 6.964.674
Έξοδα διοίκησης 5.143.042 276.683 5.419.725
Λοιπά (έσοδα) / έξοδα -294.822 -294.822

Αποτελέσματα προ φόρων, 
χρηματοοικονομικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 5.423.497 2.721.805 8.145.302

Η Εταιρεία
Μάρμαρα Κονιάμματα Σύνολο

31.12.2006
Πωλήσεις 32.384.961 7.117.767 39.502.728
Κόστος Πωληθέντων 22.148.517 4.450.245 26.598.762
Μεικτό Κέρδος 10.236.444 2.667.521 12.903.965
Έξοδα διάθεσης 3.597.556 355.802 3.953.359
Έξοδα διοίκησης 2.497.083 277.454 2.774.537
Λοιπά (έσοδα) / έξοδα 144.453 144.453
Αποτελέσματα προ φόρων, 
χρηματοοικονομικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 3.997.352 2.034.264 6.031.616

Η Εταιρεία
Μάρμαρα Κονιάμματα Σύνολο

31.12.2005
Πωλήσεις 27.360.100 7.135.055 34.495.155
Κόστος Πωληθέντων 16.482.877 4.612.327 21.095.204
Μεικτό Κέρδος 10.877.223 2.522.728 13.399.952
Έξοδα διάθεσης 5.429.055 524.240 5.393.296
Έξοδα διοίκησης 2.865.334 276.683 3.142.017
Λοιπά (έσοδα) / έξοδα 114.118 114.118

Αποτελέσματα προ φόρων, 
χρηματοοικονομικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 2.468.716 1.721.805 4.190.521

Το ενεργητικό και παθητικό της εταιρείας και του ομίλου, κατά τομέα δραστηριότητας, αναλύεται 

στους ακόλουθους πίνακες:

Ο Όμιλος
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Μάρμαρα Κονιάμματα Μη κατανεμημένα
31.12.2006

Ενεργητικό
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Πάγια 56.383.748 11.276.750 7.517.833
Λοιπά μη κυκλοφοριακά στοιχεία 1.918.102 323.620 255.748

58.301.850 11.660.370 7.773.581
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Απαιτήσεις 36.653.609 5.169.098 5.169.099
Αποθέματα 23.311.756 4.662.351 3.108.342
Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία 2.504.381 500.876 333.917

Σύνολο Ενεργητικού 120.771.596 21.992.695 16.384.939

Υποχρεώσεις
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 18.300.395 5.660.079 13.773.386

Ο Όμιλος
Μάρμαρα Κονιάμματα Μη κατανεμημένα

31.12.2005
Ενεργητικό
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Πάγια 48.877.213 7.722.236 6.009.043
Λοιπά μη κυκλοφοριακά στοιχεία 1.050 0 652.772

48.878.263 7.722.236 6.661.815
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Απαιτήσεις 31.128.645 1.729.583 13.614.872
Αποθέματα 31.018.019 2.469.152 0
Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία 250.749 0 3.509.723

62.397.413 4.198.735 17.535.180
Σύνολο Ενεργητικού 111.275.676 11.920.971 23.786.410

Υποχρεώσεις
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 18.320.338 3.488.296 25.704.592

Η Εταιρεία
Μάρμαρα Κονιάμματα Μη κατανεμημένα

31.12.2006
Ενεργητικό
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Πάγια 37.526.508 6.005.302 4.003.434
Λοιπά μη κυκλοφοριακά στοιχεία 38.338.868

37.526.508 6.005.302 42.342.302
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Απαιτήσεις 27.771.406 5.554.281 3.702.854
Αποθέματα 18.379.000 1.421.000
Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία 2.584.227 287.000

Σύνολο Ενεργητικού 48.734.633 7.262.281 3.702.854
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Υποχρεώσεις
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 13.921.123 4.784.224 13.189.483

Η Εταιρεία
Μάρμαρα Κονιάμματα Μη κατανεμημένα

31.12.2005
Ενεργητικό
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Πάγια 31.366.486 7.722.236 1.910.439
Λοιπά μη κυκλοφοριακά στοιχεία 0 0 25.906.610

31.366.486 7.722.236 27.817.049
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Απαιτήσεις 19.136.737 514.584 13.614.872
Αποθέματα 20.072.753 1.428.250 0
Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία 0 0 2.212.433

39.209.490 1.942.834 15.827.305
Σύνολο Ενεργητικού 70.575.976 9.665.070 43.644.354

Υποχρεώσεις
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 11.347.383 807.408 24.355.338

Β. Γεωγραφικοί τομείς

Οι πωλήσεις του ομίλου και της εταιρείας κατά γεωγραφικό τομέα αναλύονται ως εξής:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Ελλάδα 11.374.280 10.652.971 9.872.269 9.672.971
Ευρώπη 7.300.556 9.764.837 6.212.363 4.914.837
Ασία 24.537.402 24.700.523 22.557.402 19.126.843
Αφρική 355.213 295.896 355.213 295.896
Αμερική 505.478 514.607 505.478 514.607
Σύνολο 44.072.929 45.928.834 39.502.727 34.495.155

4.25 Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες αναλύονται στο ακόλουθο πίνακα:

Ο Όμιλος Η Εταιρεία
31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Πωλήσεις 44.072.929 45.928.834 39.502.728 34.495.155

Λοιπά έσοδα 2.039.176 1.088.391 4.274.589 657.592
Αφαιρούνται 
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Αύξηση απαιτήσεων -132.617 2.841.395 3.182.321 4.887.369

Σύνολο ταμειακών εισροών 46.244.722 44.175.830 40.594.996 30.265.378

Κόστος πωληθέντων (αποσβέσεις και 
προβλέψεις 23.169.015 24.147.777 23.887.437 19.222.622

Έξοδα διοίκησης 5.604.045 5.419.725 2.774.537 2.414.550

Έξοδα διάθεσης 5.109.968 6.964.674 3.953.359 4.574.938
Λοιπά έξοδα 1.572.671 784.182 1.492.416 783.249
Τόκοι πληρωθέντες 4.108.016 2.935.847 3.285.127 2.318.621
Φόροι εισοδήματος 1.983.649 2.237.810
Αύξηση αποθεμάτων -2.404.829 429.009 -1.701.001 3.005.696
Αφαιρούνται
Αύξηση βραχυπροθέσμων 
υποχρεώσεων πλήν τραπεζών -441.741 3.180.965 -1.564.605 5.244.064
Σύνολο Ταμειακών εκροών 39.584.276 39.738.059 35.256.480 27.075.612
Σύνολο εισροών /εκροών από 
λειτουργικές δραστηριότητες 6.660.446 4.437.771 5.338.516 3.189.766

5. Λοιπές Γνωστοποιήσεις

5.1 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Σε χιλιάδες     € 31.12.2006 Ομιλος Εταιρία
α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών  10.188,9
β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών  10.712,6
γ) Απαιτήσεις 13.317,4
δ) Υποχρεώσεις 614,2
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 
μελών της διοίκησης

430,1 285,5

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 
διοίκησης

0

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης

0

Σεχιλιάδες€ 31.12.2005 Ομιλος Εταιρία
α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών  9.038,2
β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών  6.102,3
γ) Απαιτήσεις 7.973,3
δ) Υποχρεώσεις 67,6
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και 
μελών της διοίκησης

357,8 229,1

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 
διοίκησης
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης
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ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 31.12.2006

(ποσά σε ‘000 €) Εταιρία έχουσα την Υποχρέωση

Εταιρία έχουσα την Απαίτηση

FHL
MERMEREN
KOMBINAT

A.D.

F.H.L. H.
ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ 
ΜΑΡΜΑΡΑ 
ΓΡΑΝΙΤΕΣ 
Α.Β.Ε.Ε.

FHL
EΜΠΟΡΙΚΗ 

ΛΕΥΚΩΝ 
ΜΑΡΜΑΡΩΝ 

Α.Ε.

ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΙ 
ΑΦΟΙ 

Α.Ε.Β.Ε. 
ΜΑRMODOM

FHL DO
BRASIL
MARMO

AND
GRANITE

SA

COSMOS
BUILDING
MATERIAL

LTD

FHL
BEIJING

CONSTRU
CTION LTD

FHL
MARMOR
SPAIN SA

MARMI
BIANCHI

ITALY

ΛΑΤΟΜΙΚ
Η 

ΝΟΥΚΑΡΗ
Σ ΑΕ ΣΥΝΟΛΟ

F.H.L. H.  ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ 
ΜΑΡΜΑΡΑ ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε.

2.325,0 3.605,3 1.814,5 1.263,1 1.921,2 793,5 1.153,0 244,7 197,1 13.317,4

FHL MERMEREN KOMBINAT
A.D.

614,2 86,4 95,5 796,1

FHL EΜΠΟΡΙΚΗ ΛΕΥΚΩΝ 
ΜΑΡΜΑΡΩΝ Α.Ε.

0,0

ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΙ ΑΦΟΙ Α.Ε.Β.Ε. 
ΜΑRMODOM

15,1 15,1

0,0

0,0

ΣΥΝΟΛΟ 2.325,0 614,2 3.706,8 1.910,0 1.263,1 1.921,2 793,5 1.153,0 244,7 197,1 14.128,6

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 01.01 – 31.12.2006

(ποσά σε ‘000 €)

ΑΠΟ

F.H.L. H.
ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ 

ΜΑΡΜΑΡΑ 
ΓΡΑΝΙΤΕΣ 
Α.Β.Ε.Ε.

FHL
EΜΠΟΡΙΚΗ 

ΛΕΥΚΩΝ 
ΜΑΡΜΑΡΩΝ 

Α.Ε.

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ 
ΑΦΟΙ 

Α.Ε.Β.Ε. 
ΜΑRMODOM

FHL DO
BRASIL
MARMO

AND
GRANITE

SA

COSMOS
BUILDING
MATERIAL

LTD

FHL BEIJING
CONSTRUCTION

LTD

FHL
MARMOR
SPAIN SA

MARMI
BIANCHI

ITALY ΣΥΝΟΛΟ

F.H.L. H. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ 
ΜΑΡΜΑΡΑ ΓΡΑΝΙΤΕΣ Α.Β.Ε.Ε. 

1.919,3 2.137,8 4.111,4 0,0 576,5 0,0 0,0 1.443,9 10.188,9

FHL MERMEREN KOMBINAT
A.D.

9.742,9 9.742,9

FHL EΜΠΟΡΙΚΗ ΛΕΥΚΩΝ 
ΜΑΡΜΑΡΩΝ Α.Ε.

289,1 289,1

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ ΑΦΟΙ Α.Ε.Β.Ε. 
ΜΑRMODOM

252,0 252,0

FHL MARMOR SPAIN SA 34,0 34,0

MARMI BIANCHI ITALY 304,8 304,8

COSMOS BUILDING MATERIAL
LTD

89,8 89,8

ΣΥΝΟΛΟ 10.712,6 10.712,6 2.137,8 4.111,4 0,0 576,5 0,0 0,0 1.443,9 0,0 20.811,7

5.2 Βασικά κέρδη ανά μετοχή

Τα  βασικά  κέρδη  κατά  μετοχή  υπολογίζονται  με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί  στους  

μετόχους, με το μέσο αριθμό των κοινών μετοχών  στη  διάρκεια της χρήσεως.
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01.01 -
31.12.06

01.01 -
31.12.05

01.01 -
31.12.06

01.01 -
31.12.05

             Ο Όμιλος                             Η εταιρεία
Καθαρά κέρδη περιόδου που αναλογούν στους 
μετόχους της μητρικής
Αριθμός μετοχών 24.772.000 24.772.000 24.772.000 24.772.000
Βασικά κέρδη ανα μετοχή 0,06 0,08 0,09 0,04

Καθαρά κέρδη περιόδου που αναλογούν στους 
μετόχους της μειοψηφίας 481.141 285.673
Αριθμός μετοχών 24.772.000 24.772.000
Βασικά κέρδη ανα μετοχή 0,02 0,01

5.3 Πρόταση Διανομής Χρήσης 2006

Η πρόταση του διοικητικού συμβουλίου προς την Γενική Συνέλευση των Μετόχων θα είναι η 
διανομή μερίσματος από τα κέρδη της χρήσης 2006 συνολικού ποσού € 1.486.320,00 που 
αντιστοιχεί σε €0,06 ανά μετοχή, έναντι μερίσματος €0,05 ανά μετοχή για την χρήση 2005. 

5.4Γεγονότα μετά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου  2006 τα οποία θα 
έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων οικονομικών 
καταστάσεων.

5.5Μεταβολές λογιστικών αρχών ή εκτιμήσεων σε σχέση με την προηγούμενη 
χρήση

Δεν έχουν επέλθει τέτοιες μεταβολές σε ότι αφορά τις λογιστικές αρχές που ακολουθεί η εταιρεία 
ή τις εκτιμήσεις της διοίκησης σε ότι αφορά τα Δ.Λ.Π. και Δ.Π.Χ.Π. σε σχέση με την αμέσως 
προηγούμενη χρήση. 
Η ενοποίηση των εταιρειών που δεν είχαν συμπεριληφθεί στην ενοποίηση κατά την πρώτη 
εφαρμογή και η μεταφορά ποσού €2.461,6 χιλιάδες που αφορούσε κεφαλαιοποίηση τόκων και 
μισθωμάτων προηγούμενων χρόνων είχαν επιπτώσεις στα εξής: Την περίοδο 31/12/2005 ο 
κύκλος εργασιών του ομίλου μεταβλήθηκε από €43.188.121 σε€45.928.834,τα αποτελέσματα 
μετά από φόρους από €4.019.609 σε€3.392.084, τα αποτελέσματα μετά από φόρους 
αποδιδόμενα στους μετόχους από €3.589.401 σε€2.937.772, η καθαρή θέση των μετόχων από 
€49.216.675 σε€46.224.024. Στην εταιρεία για την περίοδο 31/12/2005 τα αποτελέσματα 
μετά από φόρους μεταβλήθηκαν από €3.248.278 σε€3.552.542, τα αποτελέσματα μετά από 
φόρους αποδιδόμενα στους μετόχους από €3.248.278 σε€3.552.542 και η καθαρή θέση των 
μετόχων από €45.178.224 σε€43.736.716. Λεπτομερής αναφορά στις άνω τροποποιήσεις 
γίνεται στις αναδιατυπωμένες περιοδικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2006.

5.6Δεσμεύσεις

- Επί των παγίων στοιχείων υφίστανται εμπράγματα βάρη για τον Όμιλο  1.500.000,00 Ευρώ και 
για την  Εταιρεία 1.500.000,00 Ευρώ.
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- Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή 
διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση 
των εταιρειών του ομίλου.
.

5.7 Εμπράγματα βάρη

Επί των παγίων στοιχείων υφίστανται εμπράγματα βάρη για τον Όμιλο  1.500.000 Ευρώ και για 

την  Εταιρεία 1.500.000 Ευρώ.

5.8 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών 

οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση των εταιρειών 

του ομίλου.

5.9 Δεσμεύσεις

Οι δεσμεύσεις αφορούν στη μητρική εταιρεία του ομίλου και έχουν ως εξής:

31.12.2006 31.12.2005
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΙΣΠΑΝΙΑΣ 500.000 500.000
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ NUOVA OMEC 67.100 67.100
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ NUOVA OMEC 67.100 67.100
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ DAIREN 25.377 25.377
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ONUR 600.701 491.803

ΣΥΝΟΛΟ 1.260.278 1.151.380

5.10  Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις

Η μητρική εταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση που έληξε την 31.12.2001.

Ήδη διενεργείται φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2002- 2005.
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του ομίλου είναι οι εξής:

- FHL MEMREREN KOMBINA AD PRILEP 2005 και2006

- ΛΑΤΟΜΙΚΗ ΝΟΥΚΑΡΗΣ 2003 – 2006

- COSMO ΜΑΡΜΑΡΑ 2003 – 2006

- FHL ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΛΕΥΚΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ Α.Ε. 2003 – 2006

- ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ  ΑΦΟΙ ΑΒΕΕ  MARMODOM 2002 - 2006
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5.11  Λοιπές γνωστοποιήσεις

 Στην παρούσα περίοδο δεν υπάρχουν εποχικά έσοδα ή ανώμαλα κόστη.

 Δεν υπήρξαν περιπτώσεις λογισμού εσόδων ή δαπανών τα οποία δεν αφορούν στην 

περίοδο

 Δεν υπάρχουν ασυνήθη κονδύλια στις οικονομικές καταστάσεις της περιόδου.

 Δεν εκδόθηκαν, ούτε επαναγοράστηκαν, ούτε εξοφλήθηκαν ομολογίες.

 Στην παρούσα  περίοδο δεν έλαβαν χώρα μεταβολές στη διάρθρωση της επιχείρησης, 

συμπεριλαμβανομένων ενοποιήσεων, αγορών ή πωλήσεων θυγατρικών και 

μακροπρόθεσμων επενδύσεων, αναδιοργανώσεων και διακοπτόμενων δραστηριοτήτων .  

 Δεν υπάρχουν ενδεχόμενες προβλέψεις στην παρούσα  περίοδο πέραν αυτών που 

αναφέρονται στις σημειώσεις.
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 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3401/2005

19/12/2006 Γνωστοποίηση - Ορθή καταχώρηση

24/11/2006 Αποτελέσματα 9μήνου 2006

6/11/2006 Γνωστοποίηση Συναλλαγών

25/10/2006 Απάντηση σε Επιστολή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

18/10/2006 Η εταιρία υπέγραψε σημαντικό συμβόλαιο για συνεργασία με την Κινεζική εταιρία Β.Κ. Lim
International Marbles Limited

5/10/2006 Απάντηση σε Επιστολή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

19/9/2006 Γνωστοποίηση

18/8/2006 Σχολιασμός οικονομικών αποτελεσμάτων

4/8/2006
Το μέρισμα για την 14η εταιρική χρήση ανέρχεται στο ποσό των μηδέν ευρώ και πέντε λεπτά 
(0,05)

1/8/2006 Εκποίηση ενσώματων ονομαστικών μετοχών

7/7/2006 Γνωστοποίηση

7/7/2006 Γνωστοποίηση

28/6/2006 Απάντηση σε Επιστολή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

26/6/2006 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης

26/6/2006 Γνωστοποίηση Συναλλαγών

22/6/2006 Επιπρόσθετα στοιχεία για το Ετήσιο Δελτίο

14/6/2006 Γνωστοποίηση Συναλλαγών

13/6/2006 Γνωστοποίηση Συναλλαγών

8/6/2006 Διάθεση Ετήσιου Δελτίου χρήσης 2005

6/6/2006 Συμμετοχή στη 1η παρουσίαση των Εισηγμένων Εταιρειών Βορείου Ελλάδος.

31/5/2006 Γνωστοποίηση Συναλλαγών

29/5/2006 Χρήση Κεφαλαίων Ομολογιακού Δανείου Ύψους Euro 10.260.000

25/5/2006 Γνωστοποίηση

24/5/2006 Γνωστοποιήσεις

31/3/2006 Διορθώσεις στα δημοσιευμένα συνοπτικά Οικονομικά Στοιχεία και Πληροφορίες της Χρήσης της 
μητρικής εταιρίας και του Ομίλου

24/2/2006 Πραγματοποιήθηκε στις 23/2/2006 στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών η παρουσίαση του 
Ομίλου FHL Η. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ

13/2/2006 Γνωστοποίηση

6/2/2006 Απάντηση σε επιστολή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς


